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คำนำ 

 ตามที่รัฐบาลชุดปัจจุบันได้เข้ามาบริหารประเทศ โดยมีเจตนารมณ์และนโยบายเพ่ือสร้างความร่วมมือ 
กับทุกภาคส่วน เปลี่ยนความท้าทายเป็นโอกาสในการพัฒนา และสร้างความเสมอภาคทางเศรษฐกิจและสังคม
ให้กับประชาชนทุกคน ดังคำแถลงนโยบายต่อรัฐสภา และมั่นใจที่จะเป็นรัฐบาลแห่ง “ความหวัง โอกาส และ
ความเสมอภาคทางเศรษฐกิจและสังคม” เดินหน้าพลิกฟ้ืนประเทศผ่านนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาล  เพ่ืออนาคต
ของประชาชนทุกคน  
 กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม  โดยสำนักงานสถิติแห่งชาติ  ในฐานะหน่วยงานหลักใน   
การผลิตข้อมูลจึงได้ดำเนินการสำรวจความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2568 (ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล) 
เพ่ือเป็นข้อมูลให้รัฐบาลและหน่วยงานที่เก่ียวข้องนำไปติดตาม ประเมินผล วางแผนและกำหนดนโยบายเพ่ือให้
ประชาชนได้รับผลประโยชน์อย่างท่ัวถึงและเท่าเทียม 

 

   



 
 
 

 

ตามที่รัฐบาลชุดปัจจุบันได้เข้ามาบริหารประเทศ โดยมีเจตนารมณ์และนโยบายเพื่อสร้างความร่วมมือ
กับทุกภาคส่วน เปลี่ยนความท้าทายเป็นโอกาสในการพัฒนา และสร้างความเสมอภาคทางเศรษฐกิจและสังคม
ให้กับประชาชนทุกคน ดังคำแถลงนโยบายต่อรัฐสภา และมั่นใจที่จะเป็นรัฐบาลแห่ง “ความหวัง โอกาส  
และความเสมอภาคทางเศรษฐกิจและสังคม” เดินหน้าพลิกฟื้นประเทศผ่านนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาล  
เพ่ืออนาคตของประชาชนทุกคน 

กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม โดยสำนักงานสถิติแห่งชาติ  ดำเนินการสำรวจความต้องการ
ของประชาชน พ.ศ. 2568 (ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล) เพ่ือเป็นข้อมูลให้รัฐบาลและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
นำไปติดตาม ประเมินผล วางแผนและกำหนดนโยบายเพ่ือให้ประชาชนได้รับผลประโยชน์อย่างทั่วถึงและเท่าเทียม 
โดยใช้วิธีการสำรวจด้วยตัวอย่างแบบ Stratified Two - stage Sampling โดยส่งเจ้าหน้าที่ของสำนักงานสถิติแห่งชาติ 
ไปสัมภาษณ์สมาชิกในครัวเรือนที่มีอายุตั้งแต่ 18 ปีขึ้นไป ทุกจังหวัดทั่วประเทศ จำนวนตัวอย่างทั้งสิ้น 31,500 ราย 
ระหว่างวันที่ 4 – 22 พฤศจิกายน 2567 สรุปผลประชาชนตัวอย่าง ดังนี้ 

1. เรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 

 ประชาชนร้อยละ 85.8 ระบุว่าการควบคุมราคาสินค้าอุปโภค – บริโภค เป็นเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือ
เพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 ในสัดส่วนที่สูงที่สุด รองลงมา ได้แก่ ลดค่าไฟฟ้า ค่าน้ำประปา  
(ร้อยละ 62.3)  ลดราคาน้ำมันเชื้อเพลิง ก๊าซหุงต้ม (ร้อยละ 43.9)  เพ่ิมสวัสดิการ เช่น เงินผู้มีรายได้น้อย 
การรักษาพยาบาล เป็นต้น (ร้อยละ 28.0) และเพ่ิมค่าแรงขั้นต่ำ/เงินเดือน (ร้อยละ 23.1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

บทสรุปสำหรับผู้บริหาร 
การสำรวจความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2568 

(ของขวัญปีใหม่ท่ีต้องการจากรัฐบาล) 

ทั่วประเทศ 5 อันดับแรก 

85.8% 62.3% 43.9% 23.1% 28.0% 
ควบคุมราคาสินค้า
อุปโภค – บริโภค 

ลดค่าไฟฟ้า 
ค่าน้ำประปา 

ลดราคาน้ำมันเชื้อเพลิง 
ก๊าซหุงต้ม 

เพ่ิมค่าแรงขั้นต่ำ/
เงินเดือน 

หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

2 3 5 4 1 

เพ่ิมสวัสดิการ 
เช่น เงินผู้มีรายได้น้อย 

การรักษาพยาบาล เป็นต้น 

ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่  
ในปี พ.ศ. 2568 ใน 5 อันดับแรก 
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 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาค (ประมาณร้อยละ 83 - 91) ระบุว่าการควบคุม
ราคาสินค้าอุปโภค – บริโภค เป็นเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 
ในสัดส่วนที่สูงที่สุด 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รายภาค 3 อันดับแรก 

ภาคตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ภาคเหนือ 

กรุงเทพมหานคร 

ภาคใต้ 

ภาคกลาง 

ควบคุมราคาสินค้า
อุปโภค – บริโภค 

ลดค่าไฟฟ้า 
ค่าน้ำประปา 

87.3% 

48.0% 

65.3% 

87.2% 

48.6% 

72.5% 

87.0% 

44.3% 

63.4% 

83.4% 

39.6% 

55.8% 91.3% 

49.2% 

66.0% 

ลดราคาน้ำมัน 
เชื้อเพลิง ก๊าซหุงต้ม 

หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ 
ในปี พ.ศ. 2568 ใน 3 อันดับแรก เป็นรายภาค 

คำอธิบาย 
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2. ปัญหาสำคัญของสังคมไทย 
 ประชาชนร้อยละ 86.0 ระบุว่าเศรษฐกิจตกต่ำ/ค่าครองชีพสูง เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย ในสัดส่วน
ที่สูงที่สุด รองลงมา ได้แก่ ความยากจน/หนี้สิน (ร้อยละ 51.6)  ปัญหาแรงงาน (ร้อยละ 34.8)  ปัญหายาเสพติด 
(ร้อยละ 25.8) และอาชญากรรมออนไลน์ (ร้อยละ 21.0) 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาค (ประมาณร้อยละ 83 - 90) ระบุว่าเศรษฐกิจตกต่ำ/
ค่าครองชีพสูง เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

คำอธิบาย 

 
 

เศรษฐกิจตกต่ำ/
ค่าครองชีพสูง 

86.0% 
อาชญากรรม

ออนไลน ์

51.6% 
ปัญหาแรงงาน 

34.8% 
ความยากจน/

หนี้สิน 

25.8% 
ปัญหายาเสพติด 

21.0% 
2 3 4 5 1 

รายภาค 3 อันดับแรก 

ภาคตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ภาคเหนือ 

กรุงเทพมหานคร 

ภาคใต้ 

ภาคกลาง 

90.1% 

36.0% 

52.6% 

86.4% 

36.7% 

53.7% 

88.9% 

41.0% 

48.2% 

83.6% 

33.2% 

47.5% 

88.2% 

32.9% 

61.4% 

ทั่วประเทศ 5 อันดับแรก 

ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องที่เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย ใน 5 อันดับแรก  
เป็นรายภาค 

เศรษฐกิจตกต่ำ/ 
ค่าครองชีพสูง 

ปัญหาแรงงาน ความยากจน/หนี้สิน 

หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
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3. นโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 
 ประชาชนร้อยละ 75.9 ระบุว่าต้องการให้รัฐบาลดำเนินนโยบายเร่งด่วนในเรื่องการลดราคาค่าพลังงาน
และสาธารณูปโภคในสัดส่วนที่สูงที่สุด 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาค (ประมาณร้อยละ 70 - 78) ระบุว่า การลดราคา
ค่าพลังงานและสาธารณูปโภค  เป็นนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการในสัดส่วนที่สูงที่สุด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

1 3 

4 5 
การลดราคาค่าพลังงาน 
และสาธารณูปโภค 

75.9% 

การกระตุ้นเศรษฐกิจ ผ่านโครงการ
ดิจิทัลวอลเล็ต โดยให้ความสำคัญ
กลุ่มเปราะบางเป็นกลุ่มแรก 

53.0% 

การปรับโครงสร้างหน้ีท้ังระบบ 
โดยเฉพาะกลุ่มสินเชื่อบ้านและ
รถยนต์ 

37.3% 
การจัดสวัสดิการสังคมให้สอดคล้อง 
กับสภาพสังคมท่ีเปลี่ยนแปลงไป 

38.7% 

การแก้ไขปัญหายาเสพติด 
อย่างเด็ดขาดและครบวงจร 

43.7% 2 

ร้อยละของประชาชน จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 
ใน 5 อันดับแรก เป็นรายภาค 

 ทั่วประเทศ 

ภาคตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ภาคเหนือ 

กรุงเทพมหานคร 

ภาคใต้ 

ภาคกลาง 

72.4% 

35.0% 

57.2% 70.8% 

41.2% 

54.9% 

78.4% 

39.4% 

53.4% 

78.4% 

51.9% 

54.5% 71.2% 

43.2% 

49.1% 

การลดราคา 
ค่าพลังงานและ
สาธารณูปโภค 

การยกระดับการทำ 
การเกษตรให้ทันสมัย  
เพิ่มมูลค่าสินค้าเกษตร  

การกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านโครงการ
ดิจิทัลวอลเล็ต โดยให้ความสำคัญ 

กลุ่มเปราะบางเป็นกลุ่มแรก  

การจัดสวัสดิการสังคม  
ให้สอดคล้องกับ 

สภาพสังคมที่เปลี่ยนแปลงไป 

การแก้ไขปัญหา 
ยาเสพติดอย่างเด็ดขาด

และครบวงจร 

หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

รายภาค 

คำอธิบาย 
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4. ความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลเมื่อบริหารงานครบ 2 เดือน 
 ประชาชนร้อยละ 27.6 ระบุว่ามีความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลภายหลังการบริหารงานครบ 2 เดือน 
นับจากแถลงนโยบายต่อรัฐสภา (12 กันยายน 2567) ในระดับมาก – มากที่สุด (มากร้อยละ 23.5 และมากที่สุด
ร้อยละ 4.1)  ร้อยละ 48.8 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ ในระดับปานกลาง  ร้อยละ 20.1 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ 
ในระดับน้อย  และร้อยละ 3.5 ระบุว่าน้อยที่สุด 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 43.1 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ 
ในระดับมาก – มากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงกว่าภาคอื่น และเมื่อพิจารณาเป็นรายกลุ่มอายุ พบว่า ประชาชน
ในกลุ่มอายุตั้งแต่ 60 ปีขึ้นไป ร้อยละ 36.3 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ ในระดับมาก – มากที่สุด ในสัดส่วน
ที่สูงกว่ากลุ่มอายุอ่ืน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
 

ทั่วประเทศ 
27.6% 

20.1% 48.8% 23.5% 4.1% 3.5% 

ร้อยละของประชาชน จำแนกตามความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลเมื่อบริหารงานครบ 2 เดือน 
เป็นรายภาค และกลุ่มอายุ 

รายภาค กลุ่มอายุ 

มาก 
19.7% 

มากที่สุด 
3.4% 

ปานกลาง 
48.7% 

น้อย 
25.5% 

น้อยที่สุด 
2.7% 

18 – 29 ปี 
23.1% 

30 – 39 ปี 

มากที่สุด 
3.2% 

มาก 
21.0% 

ปานกลาง 
49.2% 

น้อย 
22.4% 

น้อยที่สุด 
4.2% 

24.2% 

40 – 49 ปี 

มากที่สุด 
3.7% 

มาก 
19.7% 

ปานกลาง 
50.0% 

น้อย 
22.3% 

น้อยที่สุด 
4.3% 

23.4% 

50 – 59 ปี 

มากที่สุด 
4.2% 

มาก 
24.0% 

ปานกลาง 
48.3% 

น้อย 
19.8% 

น้อยที่สุด 
3.7% 

28.2% 

60 ปีขึ้นไป 

มากที่สุด 
5.5% 

มาก 
30.8% 

ปานกลาง 
47.9% 

น้อย 
13.0% 

น้อยที่สุด 
2.8% 

36.3% 

22.0% 

43.1% 

19.0% มากท่ีสุด 
1.5% 

น้อยที่สุด 
3.6% 

น้อย 
19.7% 

มาก 
17.5% 

57.7% 
ปานกลาง 

มากท่ีสุด 
7.4% 

มาก 
35.7% 

48.3% 
ปานกลาง 

น้อยที่สุด 
0.4% 

น้อย 
8.2% 

4.4% 
28.6% มากท่ีสุด 

มาก 
24.2% 

48.7% 
ปานกลาง 

น้อยที่สุด 
3.0% 

น้อย 
19.7% 

32.5% มากท่ีสุด 
5.2% 

มาก 
27.3% 

53.3% 
ปานกลาง 

น้อยที่สุด 
1.6% 

น้อย 
12.6% 

มากท่ีสุด 
3.0% 

มาก 
19.0% 

46.1% 
ปานกลาง 

น้อยที่สุด 
5.4% 

น้อย 
26.5% 

ภาคตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ภาคเหนือ 

กรุงเทพมหานคร 

ภาคใต้ 

ภาคกลาง 



ฌ 
 

5. ความเชื่อม่ันในการบริหารงานของรัฐบาล 
 ประชาชนร้อยละ 28.8 ระบุว่ามีความเชื่อมั่นในการบริหารงานของรัฐบาล ในระดับมาก – มากที่สุด 
(มากร้อยละ 24.8 และมากที่สุดร้อยละ 4.0)  ร้อยละ 48.2 ระบุว่ามีความเชื่อมั่นฯ ในระดับปานกลาง  ร้อยละ 19.3 
ระบุว่ามีความเชื่อม่ันฯ ในระดับน้อย  และร้อยละ 3.7 ระบุว่าน้อยที่สุด 
 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 45.7 ระบุว่ามีความเชื่อมั่นฯ 
ในระดับมาก – มากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงกว่าภาคอื่น และเมื่อพิจารณาเป็นรายกลุ่มอายุ พบว่า ประชาชน
ในกลุ่มอายุตั้งแต่ 60 ปีขึ้นไป ร้อยละ 36.9 ระบุว่ามีความเชื่อมั่นฯ ในระดับมาก – มากที่สุด ในสัดส่วน
ที่สูงกว่ากลุ่มอายุอ่ืน 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.7% 

22.9% 

21.4% 

28.9% 

33.1% 
ภาคตะวันออก 

เฉียงเหนือ 

ภาคเหนือ 

กรุงเทพมหานคร 

ภาคใต้ 

ภาคกลาง 

มากท่ีสุด 
5.1% 

มาก 
28.0% 

52.7% 
ปานกลาง 

น้อยที่สุด 
1.7% 

มากท่ีสุด 
4.1% 

มาก 
24.8% 

49.3% 
ปานกลาง 

น้อย 
18.5% 

น้อยที่สุด 
3.3% 

มากท่ีสุด 
1.8% 

มาก 
19.6% 

55.5% 
ปานกลาง 

น้อย 
19.7% 

น้อยที่สุด 
3.4% 

มากท่ีสุด 
2.9% 

มาก 
20.0% 

46.2% 
ปานกลาง 

น้อย 
25.4% 

น้อยที่สุด 
5.5% 

น้อย 
12.5% 

มากท่ีสุด 
7.2% 

มาก 
38.5% 

46.0% 
ปานกลาง 

น้อย 
7.8% 

น้อยที่สุด 
0.5% 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
4.0% 24.8% 48.2% 19.3% 3.7% 

ร้อยละของประชาชน จำแนกตามความเชื่อม่ันในการบริหารงานของรัฐบาล เป็นรายภาค 
และกลุ่มอายุ 
 ทั่วประเทศ 28.8% 

รายภาค กลุ่มอายุ 

18 – 29 ปี 

มากที่สุด 
3.3% 

มาก 
20.4% 

ปานกลาง 
50.4% 

น้อย 
23.2% 

น้อยที่สุด 
2.7% 

23.7% 

30 – 39 ปี 

มากที่สุด 
3.1% 

มาก 
22.8% 

ปานกลาง 
47.9% 

น้อย 
21.7% 

น้อยที่สุด 
4.5% 

25.9% 

40 – 49 ปี 

มากที่สุด 
3.2% 

มาก 
21.9% 

ปานกลาง 
48.7% 

น้อย 
21.6% 

น้อยที่สุด 
4.6% 

25.1% 

50 – 59 ปี 

มากที่สุด 
4.3% 

มาก 
25.2% 

ปานกลาง 
48.0% 

น้อย 
19.1% 

น้อยที่สุด 
3.4% 

29.5% 

60 ปีขึ้นไป 

มากที่สุด 
5.5% 

มาก 
31.4% 

ปานกลาง 
46.9% 

น้อย 
12.9% 

น้อยที่สุด 
3.3% 

36.9% 



ญ 
 

6. การติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล 
 ประชาชนร้อยละ 28.6 ระบุว่าติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาลชุดปัจจุบัน เป็นประจำทุกวัน  
ร้อยละ 57.9 ระบุว่าติดตาม/รับรู้ฯ เป็นบางครั้งบางคราว (รายสัปดาห์ – รายเดือน)  โดยระบุแหล่งที่ติดตาม/รับรู้ฯ 
ได้แก ่โทรทัศน์ (ร้อยละ 73.4)  รองลงมาได้แก ่สื่อสังคมออนไลน์ เช่น เฟซบุ๊ก ไลน์ ติ๊กต็อก เป็นต้น (ร้อยละ 50.9)  
ขณะที่ร้อยละ 13.5 ไมต่ิดตาม/ไม่รับรู้ฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

การสำรวจครั้งนี้ มีรายละเอียดข้อมูลของประชาชนตัวอย่าง ดังนี้ 
1) เพศ : เป็นชายร้อยละ 47.6  เป็นหญิงร้อยละ 52.4 
2) อายุ : อายุ 18 – 29 ปีร้อยละ 20.5  อายุ 30 – 39 ปีร้อยละ 16.2  อายุ  40 – 49 ปีร้อยละ 16.2  

อายุ 50 – 59 ปีร้อยละ 19.4  และอายุตั้งแต ่60 ปีขึ้นไปร้อยละ 27.7 
3) ระดับการศึกษา : ไม่เคยเรียน/ประถมศึกษาหรือต่ำกว่าร้อยละ 35.6  มัธยมศึกษา/ปวช. ร้อยละ 44.9  

ปวส./ปวท./อนุปริญญาร้อยละ 8.2  และปริญญาตรีขึ้นไปร้อยละ 11.3 
4) สถานภาพการทำงาน : ประกอบอาชีพเป็นข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ

ร้อยละ 6.8  พนักงาน/ลูกจ้างเอกชนร้อยละ 16.6  ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัวร้อยละ 22.6  เกษตรกร
ร้อยละ 19.0  รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้างร้อยละ 13.2 และอื่นๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน นักเรียน/
นักศึกษา ว่างงาน ข้าราชการบำนาญ ชรา พิการร้อยละ 21.8 

5) รายได้เฉลี่ยต่อเดือน : รายได้น้อยกว่า 3,501 บาทร้อยละ 14.7  รายได้ 3,501 – 10,000 บาทร้อยละ 44.9 
รายได้ 10,001 – 30,000 บาทร้อยละ 35.9 และรายไดม้ากกว่า 30,000 บาทร้อยละ 4.5 
 

57.9% 

ติดตาม/รับรู้ 
เป็นบางคร้ังบางคราว 
(รายสัปดาห์ - รายเดือน) 

13.5% 
ไม่ติดตาม/ไม่รับรู้ 

28.6% 
ติดตาม/รับรู้ 

เป็นประจำ (ทุกวัน) 

ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล 
และแหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล 
 

โทรทัศน์ ญาติ/คนรู้จัก 
 

วิทยุ 
73.4% 50.9% 17.8% 7.4% 7.2% 

หมายเหต ุ 

1 : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

ผู้นำชุมชน/
ผู้ใหญ่บ้าน/กำนัน 

สื่อสังคมออนไลน์ 
เช่น เฟซบุ๊ก ไลน์ 
ติ๊กต็อก เป็นต้น 

แหล่งที่ติดตาม/รับรู้ 1 5 อันดับแรก  
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สารบัญแผนภูม ิ
หน้า 

แผนภูม ิ 3.1 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็น
ของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568  ใน 10 อันดับแรก 

8 

แผนภูม ิ 3.2 ร ้อยละของประชาชน  จำแนกตามเร ื ่องที่ เป ็นปัญหาสำคัญของส ังคมไทย 
ใน 10 อันดับแรก 

10 

แผนภูม ิ 3.3 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการ
มากที่สุด  ใน 10 อันดับแรก 

12 

แผนภูม ิ 3.4 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล 
และแหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล 

16 
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ตาราง  3.1 จำนวนประชาชนตัวอย่าง  จำแนกตามภาค  และเขตการปกครอง 6 

ตาราง  3.2 ร้อยละของประชาชนตัวอย่าง  จำแนกตามคุณลักษณะของตัวอย่าง  เป็นรายภาค 7 

ตาราง  3.3 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็น
ของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568  เป็นรายภาค 

9 

ตาราง  3.4 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเร ื ่องที่ เป ็นปัญหาสำคัญของส ังคมไทย   
เป็นรายภาค 

11 

ตาราง  3.5 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการ
มากที่สุด  เป็นรายภาค 

13 

ตาราง  3.6 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลเมื่อบริหารงาน
ครบ 2 เดือน  เป็นรายภาค 

14 

ตาราง  3.7 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามความเชื่อมั่นในการบริหารงานของรัฐบาล  
เป็นรายภาค 

15 

ตาราง  3.8 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงาน
ของรัฐบาล และแหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล  เป็นรายภาค 

17 

ตาราง  3.9 ร้อยละของประชาชนที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล  
จำแนกตามการรับชม/รับฟังรายการเสียงจากใจไทยคู่ฟ้า  เป็นรายภาค 

18 

 



บทที่ 1 

บทนำ 
1.1  ความเป็นมา 
 ตามที่รัฐบาลชุดปัจจุบันได้เข้ามาบริหารประเทศ โดยมีเจตนารมณ์และนโยบายเพื่อสร้างความร่วมมือ 
กับทุกภาคส่วน เปลี่ยนความท้าทายเป็นโอกาสในการพัฒนา และสร้างความเสมอภาคทางเศรษฐกิจและสังคม
ให้กับประชาชนทุกคน ดังคำแถลงนโยบายต่อรัฐสภา และมั่นใจที่จะเป็นรัฐบาลแห่ง “ความหวัง โอกาส และ 
ความเสมอภาคทางเศรษฐกิจและสังคม” เดินหน้าพลิกฟ้ืนประเทศผ่านนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาล เพ่ืออนาคต
ของประชาชนทุกคน 
 กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม  โดยสำนักงานสถิติแห่งชาติ  ในฐานะหน่วยงานหลักในการผลิตข้อมูล
จึงได้ดำเนินการสำรวจความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2568 (ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล) เพื่อเป็นข้อมูล
ให้รัฐบาลและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องนำไปติดตาม ประเมินผล วางแผนกำหนดนโยบายเพื่อให้ประชาชนได้รับ
ผลประโยชน์อย่างท่ัวถึงและเท่าเทียม 

1.2 วัตถุประสงค์ 
 1.2.1 เพื่อให้มีข้อมูลสำหรับภาครัฐและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ใช้ประกอบการตัดสินใจ วางแผนและ
กำหนดนโยบายที่เกี่ยวข้องให้ตรงกับความต้องการของประชาชน 
 1.2.2 เพื่อให้มีข้อมูลสำหรับภาครัฐและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ใช้ในการติดตาม ประเมินผลนโยบาย/ 
มาตรการต่าง ๆ ของรัฐบาล  และพัฒนา/ปรับปรุงผลการดำเนินงานเพื่อสร้างความพึงพอใจและความเชื่อมั่น 
แก่ประชาชน 

1.3 การนำข้อมูลไปใช้ประโยชน์ 
 ข้อมูลที่ได้จากการสำรวจครั้งนี้ ผู้ใช้ทั้งภาครัฐ และภาคประชาชน สามารถนำไปใช้ประโยชน์ได้ ดังนี้ 
 ภาครัฐ : นำข้อมูลที ่ได้ไปใช้เพื ่อวางแผนและกำหนดนโยบายในการช่วยเหลือและแก้ไขปัญหา 
ให้ประชาชนมีความเป็นอยู่ที่ดียิ่งขึ้น รวมทั้งนำไปใช้ในการติดตาม ประเมินผลนโยบาย/มาตรการต่าง ๆ ของรัฐบาล   
 ภาคประชาชน : สะท้อนความคิดเห็นในเรื่องความต้องการและความเดือดร้อนที่เป็นอยู่ในปัจจุบัน  
ปัญหาสังคม และนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด เพื่อเป็นประโยชน์ต่อการวางแผน
กำหนดนโยบายที่ตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนได้อย่างแท้จริง 

1.4 คำอธิบาย 
 1.4.1 นโยบายเร่งด่วน 10 นโยบาย ที่รัฐบาลชุดปัจจุบัน แถลงต่อรัฐสภาเมื่อวันพฤหัสบดีที่ 12 กันยายน 2567 
ได้แก่ 

1) การปรับโครงสร้างหนี้ทั้งระบบ โดยเฉพาะกลุ่มสินเชื่อบ้านและรถยนต์ เพ่ือช่วยเหลือลูกหนี้ทั้ง
ในระบบและนอกระบบ ควบคู่กับการเพิ่มความรู้ทางการเงินและส่งเสริมการออมในรูปแบบใหม่ ๆ โดย  
จะดำเนินนโยบายผ่านสถาบันการเงินเฉพาะกิจของรัฐ ธนาคารพาณิชย์ และบริษัทบริหารสินทรัพย์ 

2) การส่งเสริม ปกป้องผลประโยชน์ผู้ประกอบการไทยโดยเฉพาะ SMEs เพ่ือปกป้องผลประโยชน์
ผู้ประกอบการไทยโดยเฉพาะ SMEs จากการแข่งขันที่ไม่เป็นธรรมของคู่แข่งทางการค้าต่างชาติ โดยเฉพาะผ่าน
แพลตฟอร์มออนไลน์และแก้ไขปัญหาหนี้ของ SMEs เช่น การพักหนี้ การทำ Matching Fund เป็นต้น 
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3) การลดราคาค่าพลังงานและสาธารณูปโภค โดยออกกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง พัฒนา
ระบบสำรองน้ำมันเชื้อเพลิง หาแหล่งพลังงานเพิ่มเติม ผลักดันการพัฒนาระบบขนส่งมวลชนสาธารณะ และ
การกำหนดโครงสร้างอัตราค่าโดยสารร่วม 

4) การสร้างรายได้ใหม่ นำธุรกิจนอกระบบภาษี และธุรกิจใต้ดิน เข้าสู่ระบบภาษี เพื่อนำไป
จัดสรรสวัสดิการด้านการศึกษา สาธารณสุข และสาธารณูปโภค อุดหนุนค่าใช้จ่ายขั้ นพื้นฐานของประชาชน 
พร้อมปรับปรุงกฎหมายที่เก่ียวข้องให้ทันสมัย 

5) การกระตุ ้นเศรษฐกิจ ผ่านโครงการดิจิทัลวอลเล็ต  โดยให้ความสำคัญกลุ ่มเปราะบาง 
เป็นกลุ่มแรก ควบคู่กับการบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายและเพ่ิมโอกาสในการประกอบอาชีพ 

6) การยกระดับการทำการเกษตรให้ทันสมัย  เพิ ่มมูลค่าส ินค้าเกษตร โดยนำเทคโนโลยี 
ด้านการเกษตร (Agri-Tech) เช่น เกษตรแม่นยำ (Precision Agriculture) และเทคโนโลยีด้านอาหาร (Food Tech)  
มาพัฒนาอาชีพด้านการเกษตร ประมง ปศุสัตว์ และอาชีพที่เก่ียวเนื่อง ฟ้ืนนโยบาย “ครัวไทย สู่ครัวโลก” 

7) การส่งเสริมการท่องเที่ยว โดยส่งเสริมอุตสาหกรรมท่องเที่ยวรูปแบบใหม่ เพ่ิมแหล่งท่องเที่ยว
ที ่มนุษย์สร้าง นำคอนเสิร์ต เทศกาล ส่งเสริมการท่องเที ่ยวเมืองน่าเที ่ยว  เพื ่อดึงดูดนักท่องเที ่ยวและ 
เม็ดเงินมหาศาลที่จะกระจายลงสู่ผู้ประกอบการภายในประเทศได้อย่างรวดเร็ว 

8) การแก้ไขปัญหายาเสพติดอย่างเด็ดขาดและครบวงจร ตัดต้นตอการผลิตและจำหน่าย 
ด้วยการร่วมมือกับประเทศเพ่ือนบ้าน การปราบปรามและการยึดทรัพย์ผู้ค้า ค้นหาผู้เสพเพ่ือเข้าสู่กระบวนการ 
บำบัดรักษา ฝึกอาชีพ รวมทั้งมีระบบติดตามดูแลช่วยเหลือเพ่ือไม่ให้กลับไปสู่วงจรยาเสพติดอีก 

9) การแก้ไขปัญหาอาชญากรรม อาชญากรรมออนไลน์ อาชญากรรมข้ามชาติ เพิ ่มศักยภาพและ
ประสิทธิภาพในการป้องกันและปราบปราบแก๊งคอลเซ็นเตอร์ ช่วยเหลือเหยื่ออย่างทันท่วงที 

10) การจัดสวัสดิการสังคมให้สอดคล้องกับสภาพสังคมที่เปลี ่ยนแปลงไป สร้างความเท่าเทียม   
ทางโอกาสและเศรษฐกิจ โดยเฉพาะกลุ่มเปราะบาง 

1.4.2 รายการเสียงจากใจไทยคู่ฟ้า เป็นรายการที่นำเสนอเกี่ยวกับนโยบายและการช่วยเหลือจากภาครัฐ
ที่ออกอากาศทาง FM 92.50 MHz เครือข่ายวิทยุกรมประชาสัมพันธ์ทั ่วประเทศ และ Facebook Live :  
สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ในทุกวันเสาร์ เวลา 08.00 - 08.30 น. 
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1.4.3 การเสนอผลการสำรวจ 
กำหนดเสนอผลการสำรวจในระดับจังหวัด ระดับภาค 5 ภาค คือ กรุงเทพมหานคร ภาคกลาง 

(ไม่รวมกรุงเทพมหานคร) ภาคเหนือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคใต้ และท่ัวประเทศ 

 
 

ภาค/จังหวัด  ภาค/จังหวัด  ภาค/จังหวัด 
กรุงเทพมหานคร  ภาคเหนือ ประกอบด้วยจังหวัด  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (ต่อ) 
ภาคกลาง ประกอบด้วยจังหวัด  เชียงใหม่  บึงกาฬ 

สมุทรปราการ  ลำพูน  หนองบัวลำภ ู
นนทบุรี  ลำปาง  ขอนแก่น 
ปทุมธาน ี  อุตรดิตถ์  อุดรธาน ี
พระนครศรีอยุธยา  แพร ่  เลย 
อ่างทอง  น่าน  หนองคาย  
ลพบุร ี  พะเยา  มหาสารคาม 
สิงห์บุรี  เชียงราย  ร้อยเอ็ด 
ชัยนาท  แม่ฮ่องสอน  กาฬสินธุ ์
สระบุร ี  นครสวรรค์  สกลนคร 
ชลบุร ี  อุทัยธาน ี  นครพนม 
ระยอง  กำแพงเพชร  มุกดาหาร 
จันทบุร ี  ตาก  ภาคใต้ ประกอบด้วยจังหวัด 
ตราด  สุโขทัย  นครศรีธรรมราช 
ฉะเชิงเทรา  พิษณุโลก  กระบี่ 
ปราจีนบุร ี  พิจิตร  พังงา 
นครนายก  เพชรบูรณ์  ภูเก็ต 
สระแก้ว  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ   สุราษฎร์ธาน ี
ราชบุร ี  ประกอบด้วยจังหวัด  ระนอง 
กาญจนบุร ี  นครราชสีมา  ชุมพร 
สุพรรณบุร ี  บุรีรัมย์  สงขลา 
นครปฐม  สุรินทร ์  สตูล 
สมุทรสาคร  ศรีสะเกษ  ตรัง 
สมุทรสงคราม  อุบลราชธาน ี  พัทลุง 
เพชรบุร ี  ยโสธร  ปัตตาน ี
ประจวบคีรีขันธ ์  ชัยภูมิ  ยะลา 
  อำนาจเจริญ  นราธิวาส 
     



 
 

บทที่ 2 

ระเบียบวิธีสถิต ิ

2.1 คุ้มรวม 
ตามกรอบการศึกษา กำหนดให้สำรวจประชาชนที่มีอายุตั้งแต่ 18 ปีขึ้นไปในครัวเรือนส่วนบุคคลทั่วประเทศ 

การสำรวจครั้งนี้ไม่รวมผู้ที่อาศัยอยู่ในครัวเรือนคนงานที่มีคนงานมาอาศัยอยู่รวมกันในสถานที่ที่นายจ้างจัดหาให้
โดยไม่เสียค่าท่ีพัก รวมทั้งผู้ที่อาศัยอยู่ในครัวเรือนสถาบัน  เช่น เรือนจำ ค่ายทหาร โรงแรม วัด หอพักนักเรียน
นักศึกษา เป็นต้น 

2.2 แผนการเลือกตัวอย่าง   
 การสำรวจครั้งนี้เป็นการสำรวจด้วยตัวอย่าง โดยใช้แผนการเลือกตัวอย่างแบบ Stratified Two - Stage 
Sampling โดยมีกรุงเทพมหานคร และ 76 จังหวัด เป็นสตราตัม รวมทั้งสิ ้น 77 สตราตัม  เขตแจงนับ 
(Enumeration Area : EA) เป็นหน่วยตัวอย่างขั้นที่หนึ่ง  ประชาชนที่มีอายุตั้งแต่ 18 ปีขึ้นไป ในครัวเรือน
ส่วนบุคคลเป็นหน่วยตัวอย่างขั้นที่สอง 

2.2.1 การจัดสตราตัม 
 กำหนดให้กร ุ งเทพมหานคร และจ ังหว ัด 76 จ ังหว ัดเป ็นสตราต ัม รวมทั ้ งส ิ ้น 77 สตราตัม  
ในแต่ละสตราตัม (ยกเว้นกรุงเทพมหานคร) ได้ทำการแบ่งออกเป็น 2 สตราตัมย่อย ตามลักษณะการปกครอง
ของกรมการปกครอง คือ ในเขตเทศบาล และนอกเขตเทศบาล 

2.2.2 ขนาดตัวอย่าง 
 ในแต่ละสตราตัม หรือแต่ละจังหวัด กำหนด EA ตัวอย่าง จำนวน 40 EA ยกเว้น กทม.  
มีจำนวน 110 EA  และกำหนดประชาชนที่มีอายุตั้งแต่ 18 ปีขึ้นไปในครัวเรือนส่วนบุคคลรวมทั้งสิ้น 10 ราย ต่อ EA 
ตัวอย่าง  เป็นผู้ให้ข้อมูล ได้ขนาดตัวอย่าง ดังตาราง 

 

ภาค 
ขนาดตัวอย่าง 

EA 
ประชาชนทีม่ีอายุต้ังแต่ 

18 ปีขึ้นไป 

1. กรุงเทพมหานคร 110 1,100 

2. กลาง 1,000 10,000 

3. เหนือ 680 6,800 

4. ตะวันออกเฉียงเหนือ 800 8,000 

5. ใต้ 560 5,600 

รวมท่ัวประเทศ 3,150 31,500 
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2.2.3  วิธีการเลือกหน่วยตัวอย่าง 
• หน่วยตัวอย่างขั ้นที ่หนึ ่ง  กำหนดให้ EA เป็นหน่วยตัวอย่างขั ้นที ่หนึ ่ง โดยในแต่ละ 

สตราตัมย่อย หรือแต่ละเขตการปกครองของแต่ละจังหวัด ได้ทำการเลือก EA ตัวอย่าง โดยให้ความน่าจะเป็น 
ในการเลือกเป็นปฏิภาคกับจำนวนครัวเรือนทั้งสิ้นของ EA นั้น ๆ 

• หน่วยตัวอย่างขั้นที่สอง  เป็นการเลือกประชาชนตัวอย่างที่มีอายุตั้งแต่  18 ปีขึ้นไป
ในครัวเรือนส่วนบุคคล โดยในแต่ละ EA ตัวอย่าง ทำการเลือกประชาชนตัวอย่างให้กระจายไปตามตำแหน่งที่ตั้ง 
ของครัวเรือนส่วนบุคคลใน EA ตัวอย่างนั้น ครัวเรือนละ 1 ราย โดยกำหนดจำนวน 10 ราย ต่อ EA ตัวอย่าง 
เพ่ือทำการสัมภาษณ์ในรายละเอียด 

2.3 เครื่องมือ 
การสำรวจครั ้งนี ้ใช้แบบสอบถามเป็นเครื ่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล โดยเก็บรวบรวมข้อมูล

รายละเอียดตามแบบสอบถามด้วยวิธีสัมภาษณ์หน่วยตัวอย่างซึ ่งเป็นประชาชนอายุตั ้งแต่ 18 ปีขึ ้นไป 
แบบสอบถามประกอบด้วย 2 ตอน ดังนี้ 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบสัมภาษณ์  ได้แก่ เพศ อายุ ระดับการศึกษาสูงสุด การทำงานในปัจจุบัน 
และรายได้เฉลี่ยต่อเดือน (รายได้ที่เป็นตัวเงิน) 

ตอนที่ 2  ความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2568 (ของขวัญปีใหม่ที ่ต้องการจากรัฐบาล) ได้แก่  
เรื ่องที ่ประชาชนต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื ่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 เรื ่องที ่ประชาชน  
ให้ความเห็นว่าเป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย และนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 
ความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลเมื่อบริหารงานครบ 2 เดือน ความเชื่อมั่นในการบริหารงานของ รัฐบาล  
และการติดตามรบัรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล  

2.4 การปฏิบัติงานเก็บรวบรวมข้อมูล 
ส่งเจ้าหน้าที่ของสำนักงานสถิติแห่งชาติไปทำการสัมภาษณ์หน่วยตัวอย่าง ซึ่งเป็นประชาชนที่มีอายุตั้งแต่ 

18 ปีขึ ้นไป ทั่วประเทศ ครัวเรือนละ 1 คน และบันทึกข้อมูลที ่ได้จากการสัมภาษณ์ผ่านระบบงานสำรวจ
อิเล็กทรอนิกส์ด้วยโปรแกรม ArcGIS Survey123 ระหว่างวันที่ 4 - 22 พฤศจิกายน 2567   

2.5 การประมาณผล 
ใช ้โปรแกรมสำเร ็จร ูปทางสถิต ิในการประมาณผลสำหรับการสำรวจเพื ่อนำเสนอค่าร ้อยละของ  

ผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามลักษณะที่ต้องการศึกษา ในระดับจังหวัด ระดับภาค และระดับประเทศ  
โดยมีการถ่วงน้ำหนักตามระดับการนำเสนอผลการสำรวจให้สอดคล้องกับสัดส่วนของจำนวนประชาชนในคุ้มรวม 

2.6 ระดับการนำเสนอผล 
กำหนดให้มีการเสนอผลการสำรวจในระดับจังหวัด ระดับภาค จำนวน 5 ภาค คือ กรุงเทพมหานคร 

ภาคกลาง (ไม่รวมกรุงเทพมหานคร) ภาคเหนือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคใต้ และทั่วประเทศ 
 
 



บทท่ี 3 
สรุปผลการสำรวจ 

3.1 จำนวนประชาชนตัวอย่าง 
 การสำรวจความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2568 (ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล)  ได้จำนวน
ประชาชนตัวอย่างทั้งสิ้น 31,500 ราย รายละเอียดปรากฏดังตาราง 

ตาราง 3.1 จำนวนประชาชนตัวอย่าง  จำแนกตามภาค  และเขตการปกครอง 

ภาค 
จำนวนประชาชนตัวอย่าง 

รวม ในเขตเทศบาล นอกเขตเทศบาล 

กรุงเทพมหานคร 1,100 1,100 - 

กลาง  10,000 4,570 5,430 

เหนือ 6,800 2,900 3,850 

ตะวันออกเฉียงเหนือ 8,000 3,300 4,700 

ใต้ 5,600 2,460 3,140 

รวมทั่วประเทศ 31,500 14,380 17,120 

3.2 คุณลักษณะของตัวอย่าง 
 การสำรวจครั้งนี้ มีรายละเอียดข้อมูลของประชาชนตัวอย่าง ดังนี้ 
 1) เพศ : เป็นชายร้อยละ 47.6  เป็นหญิงร้อยละ 52.4   
 2)  อายุ : อายุ 18 – 29 ปีร้อยละ 20.5  อายุ 30 – 39 ปีร้อยละ 16.2  อายุ  40 – 49 ปีร้อยละ 16.2  
อายุ 50 – 59 ปีร้อยละ 19.4  และอายุตั้งแต่ 60 ปีขึ้นไปร้อยละ 27.7 
 3) ระดับการศึกษา : ไม่เคยเรียน/ประถมศึกษาหรือต่ำกว่าร้อยละ 35.6  มัธยมศึกษา/ปวช. ร้อยละ 44.9  
ปวส./ปวท./อนุปริญญาร้อยละ 8.2  และปริญญาตรีขึ้นไปร้อยละ 11.3 
 4) สถานภาพการทำงาน : ประกอบอาชีพเป็นข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ
ร้อยละ 6.8  พนักงาน/ลูกจ้างเอกชนร้อยละ 16.6  ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัวร้อยละ 22.6  เกษตรกรร้อยละ 19.0  
รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้างร้อยละ 13.2 และอ่ืนๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน นักเรียน/นักศึกษา ว่างงาน 
ข้าราชการบำนาญ ชรา พิการร้อยละ 21.8 
 5)  รายได้เฉลี่ยต่อเดือน : รายได้น้อยกว่า 3,501 บาทร้อยละ 14.7  รายได้ 3,501 – 10,000 บาทร้อยละ 44.9 
รายได้ 10,001 – 30,000 บาทร้อยละ 35.9 และรายได้มากกว่า 30,000 บาทร้อยละ 4.5 
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ตาราง 3.2 ร้อยละของประชาชนตัวอย่าง  จำแนกตามคุณลักษณะของตัวอย่าง  เป็นรายภาค 

คุณลักษณะของตัวอย่าง 
ทั่ว

ประเทศ 

ภาค 

กรุงเทพ 
มหานคร 

กลาง เหนือ ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 

เพศ 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

• ชาย 47.6 47.2 46.8 47.8 48.1 48.1 

• หญิง 52.4 52.8 53.2 52.2 51.9 51.9 

อายุ 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

• 18 - 29 ปี 20.5 13.1 18.2 17.6 25.7 22.2 

• 30 – 39 ปี 16.2 25.5 18.8 14.9 11.0 18.6 

• 40 - 49 ปี 16.2 20.9 19.3 15.9 10.0 18.9 

• 50 - 59 ปี 19.4 21.1 19.6 19.7 18.9 18.9 

• 60 ปีขึ้นไป 27.7 19.4 24.1 31.9 34.4 21.4 

ระดับการศึกษา 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

• ไม่เคยเรียน/ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า 35.6 32.9 34.0 38.5 37.8 32.5 

• มัธยมศึกษา/ปวช. 44.9 43.5 45.6 41.7 46.6 45.3 

• ปวส./ปวท./อนุปริญญา 8.2 7.9 9.1 8.2 6.0 9.8 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 11.3 15.7 11.3 11.6 9.6 12.4 

สถานภาพการทำงาน 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

6.8 3.5 5.8 7.1 8.8 5.8 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 16.6 26.2 20.8 13.1 10.8 19.5 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 22.6 32.4 24.2 23.8 18.1 23.4 

• เกษตรกร 19.0 -- 8.8 22.0 32.1 18.6 

• รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง 13.2 11.8 15.0 13.5 11.9 11.7 

• อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน 
นักเรียน/นักศึกษา ว่างงาน 
ข้าราชการบำนาญ พิการ และชรา 

21.8 26.1 25.4 20.5 18.3 21.0 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

• น้อยกว่า 3,501 บาท 14.7 12.5 15.1 12.8 16.7 13.9 

• 3,501-10,000 บาท 44.9 39.7 41.1 50.6 46.3 43.7 

• 10,001-30,000 บาท 35.9 40.5 38.6 33.3 32.8 38.1 

• มากกว่า 30,000 บาท 4.5 7.3 5.2 3.3 4.2 4.3 
 

หมายเหตุ : --  ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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3.3 เรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 
 ประชาชนร้อยละ 85.8 ระบุว่าการควบคุมราคาสินค้าอุปโภค – บริโภค เป็นเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาล
ช่วยเหลือเพื ่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 ในสัดส่วนที ่ส ูงที ่ส ุด รองลงมา ได้แก่ ลดค่าไฟฟ้า    
ค่าน้ำประปา (ร้อยละ 62.3)  ลดราคาน้ำมันเชื ้อเพลิง ก๊าซหุงต้ม (ร้อยละ 43.9)  เพิ ่มสวัสดิการ เช่น  
เงินผู้มีรายได้น้อย การรักษาพยาบาล เป็นต้น (ร้อยละ 28.0)  เพ่ิมค่าแรงขั้นต่ำ/เงินเดือน (ร้อยละ 23.1)  และ
แก้ปัญหาหนี้สิน/ดอกเบี้ยเงินกู้ (ร้อยละ 22.0) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

 

แผนภูมิ 3.1 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพ่ือเป็นของขวัญ
ปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568  ใน 10 อันดับแรก 

ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล  

ควบคุมราคาสินค้าอุปโภค – บริโภค 

ลดค่าไฟฟ้า ค่าน้ำประปา 

แก้ปัญหายาเสพติด 

ลดราคาน้ำมันเชื้อเพลิง ก๊าซหุงต้ม 

เพิ่มสวัสดิการ เช่น เงินผู้มีรายได้น้อย การรักษาพยาบาล เป็นต้น 

85.8% 

62.3% 

43.9% 

28.0% 

19.9% 

แก้ปัญหาอาชญากรรมออนไลน์ 16.7% 

23.1% 

แก้ปัญหาหนี้สิน/ดอกเบี้ยเงินกู้ 22.0% 

แก้ปัญหาราคาสินค้าเกษตรตกต่ำ 14.4% 

แก้ปัญหาการว่างงาน 13.3% 

เพิ่มค่าแรงขั้นต่ำ/เงินเดือน 

1 

3 

5 

7 

9 

10 

8 

6 

4 

2 
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 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาค (ประมาณร้อยละ 83 - 91) ต้องการให้รัฐบาล
ช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 ในเรื่องควบคุมราคาสินค้าอุปโภค – บริโภค  โดยเรื่องที่ต้องการ  
ให้ช่วยเหลืออ่ืน ๆ ได้แก่ ลดค่าไฟฟ้า ค่าน้ำประปา  และลดราคาน้ำมันเชื้อเพลิง ก๊าซหุงต้ม  ในสัดส่วนที่สูงกว่า
เรื่องอ่ืน   

ตาราง 3.3 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื ่องที่ต ้องการให้ร ัฐบาลช่วยเหลือเพื ่อเป็นของขวัญปีใหม่  
ในปี พ.ศ. 2568  เป็นรายภาค 

เรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือ 
เพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ 

ทั่ว
ประเทศ 

ภาค 

กรุงเทพ 
มหานคร 

กลาง เหนือ ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 

➢ ควบคุมราคาสินค้าอุปโภค – บริโภค 85.8 83.4 87.2 87.3 87.0 91.3 
➢ ลดค่าไฟฟ้า ค่าน้ำประปา 62.3 55.8 72.5 65.3 63.4 66.0 
➢ ลดราคาน้ำมันเชื้อเพลิง ก๊าซหุงต้ม 43.9 39.6 48.6 48.0 44.3 49.2 
➢ เพิ่มสวัสดิการ เช่น เงินผู้มีรายได้น้อย 

การรักษาพยาบาล เป็นต้น 
28.0 36.0 26.6 20.6 18.1 17.3 

➢ เพิ่มค่าแรงขั้นต่ำ/เงินเดือน 23.1 21.5 25.8 23.6 22.4 25.2 
➢ แก้ปัญหาหน้ีสิน/ดอกเบี้ยเงินกู้ 22.0 23.2 18.5 18.8 27.3 18.3 
➢ แก้ปัญหายาเสพติด 19.9 24.6 9.3 13.6 22.9 22.6 
➢ แก้ปัญหาอาชญากรรมออนไลน์ 16.7 22.8 14.3 12.2 9.6 9.1 
➢ แก้ปัญหาราคาสินค้าเกษตรตกต่ำ 14.4 -- 10.1 30.8 34.2 32.4 
➢ แก้ปัญหาการว่างงาน 13.3 14.2 12.3 13.8 11.6 14.1 
➢ ปราบปรามการทุจริตคอร์รัปชัน 6.5 9.8 5.3 2.9 2.3 3.9 
➢ ป้องกันและปราบปรามอาชญากรรม ความไม่ปลอดภัย 

ในชีวิตและทรัพย์สิน 
4.8 7.1 3.8 2.8 2.1 2.4 

➢ แก้ปัญหาความไม่เท่าเทียม/ไม่เสมอภาค 4.2 4.5 5.7 2.8 2.7 3.0 
➢ ให้ทุนการศึกษา/ให้กู้เงินเพื่อการศึกษา 3.7 3.7 4.0 3.3 3.0 4.0 
➢ การแก้ไขปัญหาปุ๋ยเคมีราคาแพง 3.4 -- 2.3 9.2 8.5 5.3 
➢ ส่งเสริมการลงทุน 3.2 3.1 4.2 3.3 2.4 2.4 
➢ บังคับใช้กฎหมายอย่างจริงจัง 3.0 3.1 3.3 2.4 2.7 3.3 
➢ แก้ปัญหาการจราจรติดขัด 2.6 4.8 1.5 -- -- 1.4 
➢ จัดสรรท่ีดินทำกิน 2.3 -- 4.0 3.5 2.7 3.3 
➢ ลดค่าประกันสังคม/ลดภาษีผู้มีเงินได้ 2.0 -- 2.9 1.2 1.2 1.0 
➢ การเตรียมแผนรับมือกับภัยพิบัติต่าง ๆ 1.9 2.7 1.7 1.6 -- 0.9 
➢ แก้ปัญหาถนนชำรุด เป็นหลุม เป็นบ่อ 1.6 -- 1.0 1.4 1.3 1.0 
➢ แก้ปัญหาความขัดแย้งทางการเมือง 1.3 -- 1.4 1.2 1.2 1.5 
➢ ส่งเสริมการท่องเท่ียว 1.2 -- 1.5 1.5 0.6 1.9 
➢ ลดขั้นตอนระบบราชการ 0.8 -- 1.2 1.5 0.7 0.8 
➢ แก้ปัญหาการพนันทุกรูปแบบ/หวยใต้ดิน/แชร์ลูกโซ่ 0.8 -- 1.4 1.0 0.5 0.7 

 

 

หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
               --  ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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3.4 ปัญหาสำคัญของสังคมไทย 
 ประชาชนร้อยละ 86.0 ระบุว ่าเศรษฐกิจตกต่ำ/ค่าครองชีพสูง เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย  
ในสัดส่วนที่สูงที่สุด รองลงมา ได้แก่ ความยากจน/หนี้สิน (ร้อยละ 51.6)  ปัญหาแรงงาน (ร้อยละ 34.8)  
ปัญหายาเสพติด (ร้อยละ 25.8) และอาชญากรรมออนไลน์ (ร้อยละ 21.0) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

 

แผนภูมิ 3.2 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องที่เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย ใน 10 อันดับแรก  

ปัญหาสำคัญของสังคมไทย 

เศรษฐกิจตกต่ำ/ค่าครองชีพสูง 

หนี้สาธารณะ 

ปัญหายาเสพติด 

อาชญากรรมออนไลน์ 

สวัสดิการด้านการรักษาพยาบาล 

86.0% 

34.8% 

21.0% 

11.2% 

8.3% 

ความยากจน/หนี้สิน 

 

สังคมสูงอายุ 

ปัญหาแรงงาน 

การทุจริตคอรร์ัปชัน 

ความไม่เท่าเทียม/ความเหลื่อมล้ำ 

51.6% 

25.8% 

12.8% 

10.0% 

8.0% 

1 

3 

5 

7 

9 

10 

8 

6 

4 

2 
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 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาค (ประมาณร้อยละ 83 - 90) ระบุว่า เศรษฐกิจตกต่ำ/
ค่าครองชีพสูง เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย  รองลงมาได้แก่ ความยากจน/หนี้สิน (ประมาณร้อยละ 47 - 61)  
และปัญหาแรงงาน (ประมาณร้อยละ 33 - 41) 

ตาราง 3.4 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องท่ีเป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย เป็นรายภาค 

เรื่องทีเ่ป็นปัญหาสำคัญ 
ของสังคมไทย 

ทั่ว
ประเทศ 

ภาค 

กรุงเทพ 
มหานคร 

กลาง เหนือ ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 

➢ เศรษฐกิจตกต่ำ/ค่าครองชีพสูง 86.0 83.6 86.4 90.1 88.2 88.9 

➢ ความยากจน/หน้ีสิน 51.6 47.5 53.7 52.6 61.4 48.2 

➢ ปัญหาแรงงาน 34.8 33.2 36.7 36.0 32.9 41.0 

➢ ปัญหายาเสพติด 25.8 31.5 12.9 19.3 29.2 28.6 

➢ อาชญากรรมออนไลน์ 21.0 28.4 17.3 13.9 13.5 13.7 

➢ การทุจริตคอรร์ัปชัน 12.8 15.9 12.9 9.9 7.2 9.9 

➢ สวัสดิการด้านการรักษาพยาบาล 11.2 14.8 11.5 8.3 4.7 6.9 

➢ ความไม่เท่าเทียม/ความเหลื่อมล้ำ 10.0 9.7 12.7 9.1 8.7 9.2 

➢ หน้ีสาธารณะ 8.3 8.1 8.1 7.8 10.5 6.7 

➢ สังคมสูงอายุ 8.0 10.5 7.9 5.7 3.9 5.1 

➢ โครงสร้างพื้นฐาน เช่น ถนน ระบบขนส่งมวลชน 
ระบบไฟฟ้า/ประปา ระบบน้ำท้ิง การกำจัดขยะ เป็นต้น 

7.0 8.9 6.2 4.8 5.1 5.1 

➢ อาชญากรรม 6.9 10.9 4.8 2.9 2.8 4.0 

➢ คุณภาพการศึกษา 4.7 4.4 5.7 4.5 3.9 5.6 

➢ จริยธรรม/ศีลธรรม/ศาสนา/การเสื่อมของครอบครัว 2.5 -- 4.5 1.6 0.9 1.3 

➢ การจัดเก็บภาษี 2.3 -- 3.4 2.6 2.2 1.7 

➢ ระบบยุติธรรม/ศาล/กฎหมาย 2.1 -- 2.7 1.7 1.4 1.9 

➢ สิ่งแวดล้อม/มลพิษ/การเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ 1.3 -- 1.5 1.6 0.5 0.7 

➢ อื่น ๆ เช่น การค้าระหว่างประเทศ/การขาดดุลการค้า 
และราคาสินค้าเกษตรตกต่ำ เป็นต้น 

0.6 -- 1.0 1.3 0.9 -- 

 

 

 

 

 

 

หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
               --  ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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3.5 นโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 

 นโยบายเร่งด่วน 10 นโยบาย ที่รัฐบาลชุดปัจจุบัน แถลงต่อรัฐสภาเมื่อวันพฤหัสบดีที่ 12 กันยายน 2567 
ที่ประชาชนต้องการให้ดำเนินการมากที่สุด ได้แก่ การลดราคาค่าพลังงานและสาธารณูปโภค (ร้อยละ 75.9)  
การกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านโครงการดิจิทัลวอลเล็ต โดยให้ความสำคัญกลุ่มเปราะบางเป็นกลุ่มแรก (ร้อยละ 53.0)  
การแก้ไขปัญหายาเสพติดอย่างเด็ดขาดและครบวงจร (ร้อยละ 43.7)  การจัดสวัสดิการสังคมให้สอดคล้องกับ
สภาพสังคมที่เปลี่ยนแปลงไป (ร้อยละ 38.7)  และการปรับโครงสร้างหนี้ทั้งระบบ โดยเฉพาะกลุ่มสินเชื่อบ้าน
และรถยนต์ (ร้อยละ 37.3) 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 

แผนภูมิ 3.3 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากท่ีสุด   
ใน 10 อันดับแรก 

 

การลดราคาค่าพลังงานและสาธารณูปโภค 

การแก้ไขปัญหายาเสพติดอย่างเด็ดขาดและครบวงจร 

การยกระดับการทำการเกษตรให้ทันสมัย เพ่ิมมูลค่าสินค้าเกษตร 

การปรับโครงสร้างหนี้ทั้งระบบ โดยเฉพาะกลุ่มสินเชื่อบ้านและรถยนต์ 

75.9% 

43.7% 

37.3% 

18.9% 

12.8% 

การแก้ไขปัญหาอาชญากรรม/อาชญากรรมออนไลน์/อาชญากรรมข้ามชาติ 

การกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านโครงการดิจิทัลวอลเล็ต  
โดยให้ความสำคัญกลุ่มเปราะบางเป็นกลุ่มแรก 

การส่งเสริมการท่องเที่ยว 

53.0% 

38.7% 

36.2% 

16.6% 

11.9% 

การสร้างรายได้ใหม่ นำธุรกิจนอกระบบภาษี และธุรกจิใต้ดิน เข้าสู่ระบบภาษ ี

การส่งเสริม ปกป้องผลประโยชนผู้์ประกอบการไทยโดยเฉพาะ SMEs 

การจัดสวัสดิการสังคมให้สอดคลอ้งกับสภาพสังคมที่เปลี่ยนแปลงไป 

นโยบายเร่งด่วนที่ต้องการมากที่สุด 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 
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 เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาค (ประมาณร้อยละ 70 - 78) ระบุว่า การลดราคา 
ค่าพลังงานและสาธารณูปโภค  เป็นนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการในสัดส่วนที่สูงที่สุด  รองลงมา 
ในทุกภาค (ยกเว้นกรุงเทพมหานคร) ระบุว ่านโยบายการกระตุ ้นเศรษฐกิจ ผ่านโครงการดิจิทัลวอลเล็ต 
โดยให้ความสำคัญกลุ่มเปราะบางเป็นกลุ่มแรก  ขณะที่กรุงเทพมหานคร ระบุว่าการแก้ไขปัญหายาเสพติด 
อย่างเด็ดขาดและครบวงจร 

ตาราง 3.5 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้ร ัฐบาลดำเนินการมากที ่สุด   
เป็นรายภาค 

นโยบายเร่งด่วน 
ทีต่้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 

ทั่ว
ประเทศ 

ภาค 

กรุงเทพ 
มหานคร 

กลาง เหนือ ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 

➢ การลดราคาค่าพลังงานและสาธารณูปโภค 75.9 78.4 78.4 72.4 70.8 71.2 

➢ การกระตุ้นเศรษฐกิจ ผ่านโครงการดิจิทัลวอลเล็ต 
โดยให้ความสำคัญกลุ่มเปราะบางเป็นกลุ่มแรก 

53.0 51.9 53.4 57.2 54.9 49.1 

➢ การแก้ไขปัญหายาเสพติดอย่างเด็ดขาด 
และครบวงจร 

43.7 54.5 29.1 34.2 38.8 43.2 

➢ การจัดสวัสดิการสังคมให้สอดคล้องกับสภาพสังคม 
ท่ีเปลี่ยนแปลงไป 

38.7 44.1 39.4 35.0 30.0 29.6 

➢ การปรับโครงสร้างหน้ีท้ังระบบ โดยเฉพาะ 
กลุ่มสินเชื่อบ้านและรถยนต์ 

37.3 39.3 35.2 33.3 38.2 34.8 

➢ การแก้ไขปัญหาอาชญากรรม/อาชญากรรมออนไลน์/
อาชญากรรมข้ามชาติ 

36.2 49.0 29.0 24.7 21.3 28.5 

➢ การยกระดับการทำการเกษตรให้ทันสมัย  
เพิ่มมูลค่าสินค้าเกษตร 

18.9 6.3 15.3 33.6 41.2 33.6 

➢ การสร้างรายได้ใหม่ นำธุรกิจนอกระบบภาษี  
และธุรกิจใต้ดิน เข้าสู่ระบบภาษี 

16.6 14.7 17.4 17.5 21.2 15.2 

➢ การส่งเสริม ปกป้องผลประโยชน์ผู้ประกอบการ
ไทยโดยเฉพาะ SMEs 

12.8 12.0 15.4 12.4 12.1 12.8 

➢ การส่งเสริมการท่องเท่ียว 11.9 12.1 11.8 15.0 7.2 15.9 

 

 

 

 

 

 

 

หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
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3.6 ภาพรวมการดำเนินงานของรัฐบาล 

 3.6.1 ความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลเม่ือบริหารงานครบ 2 เดือน 
  ประชาชนร้อยละ 27.6 ระบุว่ามีความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลภายหลังการบริหารงานครบ  
2 เดือน นับจากแถลงนโยบายต่อรัฐสภา (12 กันยายน 2567) ในระดับมาก – มากที่สุด (มากร้อยละ 23.5 และมากที่สุด
ร้อยละ 4.1)  ร้อยละ 48.8 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ ในระดับปานกลาง  ร้อยละ 20.1 ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ  
ในระดับน้อย  และร้อยละ 3.5 ระบุว่าน้อยที่สุด 
  เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 43.1 ระบุว่า 
มีความพึงพอใจฯ ในระดับมาก – มากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงกว่าภาคอื่น  ขณะที่ประชาชนในภาคใต้ ร้อยละ 19.0 
ระบุว่ามีความพึงพอใจฯ ในระดับมาก – มากที่สุด ในสัดส่วนที่น้อยท่ีสุด 

ตาราง 3.6 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลเมื่อบริหารงานครบ 2 เดือน  
เป็นรายภาค 

ระดับความพึงพอใจต่อ 
ผลงานของรัฐบาล   ทั่วประเทศ 

ภาค 

กรุงเทพ 
มหานคร 

กลาง เหนือ ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

➢ มากที่สุด  4.1 3.0 4.4 5.2 7.4 1.5 

➢ มาก  
 

23.5 19.0 24.2 27.3 35.7 17.5 

➢ ปานกลาง  48.8 46.1 48.7 53.3 48.3 57.7 

➢ น้อย  20.1 26.5 19.7 12.6 8.2 19.7 

➢ น้อยท่ีสุด 3.5 5.4 3.0 1.6 0.4 3.6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27.6  22.0 28.6  32.5  43.1  19.0 
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 3.6.2 ความเชื่อม่ันในการบริหารงานของรัฐบาล 
  ประชาชนร้อยละ 28.8 ระบุว่ามีความเชื่อมั่นในการบริหารงานของรัฐบาล ในระดับมาก – มากที่สุด 
(มากร้อยละ 24.8 และมากที่สุดร้อยละ 4.0)  ร้อยละ 48.2 ระบุว่ามีความเชื ่อมั ่นฯ ในระดับปานกลาง   
ร้อยละ 19.3 ระบุว่ามีความเชื่อมั่นฯ ในระดับน้อย  และร้อยละ 3.7 ระบุว่าน้อยที่สุด 
  เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 45.7 ระบุว่า 
มีความเชื่อมั่นฯ ในระดับมาก – มากที่สุด ในสัดส่วนที่สูงกว่าภาคอื่น  ขณะที่ประชาชนในภาคใต้ ร้อยละ 21.4 
มีความเชื่อมั่นฯ ในระดับมาก – มากที่สุด ในสัดส่วนที่น้อยท่ีสุด 

ตาราง 3.7 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามความเชื่อมั่นในการบริหารงานของรัฐบาล  เป็นรายภาค 

ระดับความเชื่อมั่น 
ในการบริหารงานของรัฐบาล   ทั่วประเทศ 

ภาค 

กรุงเทพ 
มหานคร 

กลาง เหนือ ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

➢ มากที่สุด  4.0 2.9 4.1 5.1 7.2 1.8 

➢ มาก  
 

24.8 20.0 24.8 28.0 38.5 19.6 

➢ ปานกลาง  48.2 46.2 49.3 52.7 46.0 55.5 

➢ น้อย  19.3 25.4 18.5 12.5 7.8 19.7 

➢ น้อยท่ีสุด 3.7 5.5 3.3 1.7 0.5 3.4 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28.8 22.9 28.9 33.1 45.7 21.4 
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3.7 การติดตามข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล 

 3.7.1 การติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล 
  ประชาชนร้อยละ 28.6 ระบุว่าติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาลชุดปัจจุบัน 
เป็นประจำทุกวัน  ร้อยละ 57.9 ระบุว่าติดตาม/รับรู้ฯ เป็นบางครั้งบางคราว (รายสัปดาห์ – รายเดือน)  โดยระบุ
แหล่งที่ติดตาม/รับรู้ฯ ได้แก่ โทรทัศน์ (ร้อยละ 73.4)  รองลงมาได้แก่ สื่อสังคมออนไลน์ เช่น เฟซบุ๊ก ไลน์  
ต๊ิกต็อก เป็นต้น (ร้อยละ 50.9)  ขณะที่ร้อยละ 13.5 ไมต่ิดตาม/ไม่รับรู้ฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิ 3.4 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล 
และแหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล   

 

หมายเหตุ 1 : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
 

57.9% 
ติดตาม/รับรู้ 
เป็นบางครั้งบางคราว 
(รายสัปดาห์ - รายเดือน) 

13.5% 
ไม่ติดตาม/ไม่รับรู้ 
 

28.6% 
ติดตาม/รับรู ้

เป็นประจำ (ทุกวัน) 

โทรทัศน์ 

 

ญาติ/คนรู้จัก 

 

วิทยุ 
73.4% 50.9% 17.8% 7.4% 7.2% 

ผู้นำชุมชน/
ผู้ใหญ่บ้าน/กำนัน 

สื่อสังคมออนไลน์  
เช่น เฟซบุ๊ก ไลน์  
ติ๊กต็อก เป็นต้น 

แหล่งที่ติดตาม/รับรู้ 1 5 อันดับแรก  
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  เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาค ประมาณร้อยละ 54 – 63 ระบุว่า
ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาลเป็นบางครั้งบางคราว (รายสัปดาห์ – รายเดือน)  ประมาณร้อยละ 
21 – 36 ระบุว่าติดตาม/รับรู้เป็นประจำทุกวัน  และประมาณร้อยละ 9 – 18 ไม่ติดตาม/ไม่รับรู้ข้อมูลข่าวสาร
ของรัฐบาลหรือผลงานของรัฐบาล  โดยแหล่งที่ติดตามมากที่สุด ได้แก่ โทรทัศน์ และสื่อสังคมออนไลน์ เช่น  
เฟซบุ๊ก ไลน์ ติ๊กต็อก เป็นต้น  

ตาราง 3.8 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล และ 
แหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล  เป็นรายภาค 

การติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล   
และแหล่งทีต่ิดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล   

ทั่ว
ประเทศ 

ภาค 

กรุงเทพ 
มหานคร 

กลาง เหนือ ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต้ 

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

➢ ติดตาม/รับรู้เป็นประจำ (ทุกวัน)   28.6 36.5 22.3 21.7 23.1 21.9 

➢ ติดตาม/รับรู้เป็นบางครั้งบางคราว               
(รายสัปดาห์ - รายเดือน)   

57.9 54.2 59.0 61.1 63.0 59.9 

แหล่งทีต่ิดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล 1       

• โทรทัศน์ 73.4 77.7 69.8 68.3 74.0 64.5 

• สื่อสังคมออนไลน์ เช่น เฟซบุ๊ก ไลน์ ติ๊กต็อก 
เป็นต้น 

50.9 54.5 47.0 46.6 46.7 54.1 

• ญาติ/คนรู้จัก 17.8 19.7 17.9 10.8 16.6 17.5 

• วิทยุ 7.4 7.7 5.4 10.1 8.9 4.1 

• ผู้นำชุมชน/ผู้ใหญ่บ้าน/กำนัน 7.2 -- 5.6 12.1 18.7 8.6 

• หอกระจายข่าว/เสียงตามสาย 1.9 -- 1.5 4.5 6.6 0.6 

• สื่อสิ่งพิมพ์ 1.3 -- 2.0 0.9 0.7 0.4 

• อาสาสมัครประจำหมู่บ้าน 1.0 -- 1.8 0.7 2.5 1.6 

➢ ไมไ่ด้ติดตาม/ไม่รับรู้ 13.5 9.3 18.7 17.2 13.9 18.2 

 

 

 

 

 

 

 

หมายเหตุ :  1  ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
               --  ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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 3.7.2 การรับชม/รับฟังรายการเสียงจากใจไทยคู่ฟ้า 
  รายการเสียงจากใจไทยคู่ฟ้า ออกอากาศทาง FM 92.50 MHz เครือข่ายวิทยุกรมประชาสัมพันธ์ 
ทั่วประเทศ และ Facebook Live : สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ในทุกวันเสาร์ เวลา 08.00 - 08.30 น.  
พบว่า ประชาชนร้อยละ 2.0 ระบุว่ารับชม/รับฟังทุกครั้ง  ร้อยละ 12.1 ระบุว่ารับชม/รับฟังบางครั้ง  ขณะที่ร้อยละ 
85.9 ไมไ่ด้รับชม/รับฟัง 
  เมื่อพิจารณาเป็นรายภาค พบว่า ประชาชนในทุกภาคประมาณร้อยละ 10 – 16 ระบุว่ารับชม/
รับฟังบางครั้ง  และมากกว่าร้อยละ 80  ระบุว่าไมไ่ด้รับชม/รับฟังรายการฯ     

ตาราง 3.9 ร้อยละของประชาชนที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล  จำแนกตามการรับชม/รับฟัง
รายการเสียงจากใจไทยคู่ฟ้า  เป็นรายภาค 

การรับชม/รับฟัง 
รายการเสียงจากใจไทยคู่ฟ้า ทั่วประเทศ 

ภาค 

กรุงเทพ 
มหานคร 

กลาง เหนือ ตะวันออก  
เฉียงเหนือ 

ใต้ 

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

➢ รับชม/รับฟังทุกครั้ง   2.0 2.0 1.1 2.6 2.3 2.5 

➢ รับชม/รับฟังบางครั้ง   12.1 10.0 11.7 16.0 15.1 15.1 

➢ ไมไ่ด้รับชม/รับฟัง   85.9 88.0 87.2 81.4 82.6 82.4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
ตารางสถิต ิ
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สารบัญตารางสถติ ิ
  หน้า 
ตารางสถิติจำแนกรายจังหวัด 

ตาราง  1 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามเพศ ภาค และจังหวัด 22 

ตาราง  2 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามอายุ ภาค และจังหวัด 24 

ตาราง  3 ร้อยละของประชาชนผู ้ตอบสัมภาษณ์  จำแนกตามระดับการศึกษาส ูงสุด   
ภาค และจังหวัด 

26 

ตาราง  4 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามสถานภาพการทำงาน ภาค 
และจังหวัด 

28 

ตาราง  5 ร้อยละของประชาชนผู ้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามรายได้เฉลี ่ยต่อเดือน ภาค  
และจังหวัด 

31 

ตาราง  6 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็น
ของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 ภาค และจังหวัด 

33 

ตาราง  7 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื ่องที่ เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย ภาค  
และจังหวัด 

38 

ตาราง  8 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการ
มากที่สุด ภาค และจังหวัด 

43 

ตาราง  9 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลเมื่อ
บริหารงานครบ 2 เดือน ภาค และจังหวัด 

48 

ตาราง  10 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามความเชื่อมั่นในการบริหารงานของรัฐบาล ภาค 
และจังหวัด 

50 

ตาราง  11 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล 
ภาค และจังหวัด 

52 
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สารบัญตารางสถติิ (ตอ่) 
  หน้า 
ตารางสถิติจำแนกตามลักษณะประชากร 

ตาราง  12 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็น
ของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

54 

ตาราง  13 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องที่ เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย และ
ลักษณะทางประชากร/สังคม 

56 

ตาราง  14 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการ
มากที่สุด  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

58 

ตาราง  15 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลเมื่อบริหารงาน
ครบ 2 เดือน และลักษณะทางประชากร/สังคม 

61 

ตาราง  16 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามความเชื่อมั่นในการบริหารงานของรัฐบาล  
และลักษณะทางประชากร/สังคม 

62 

ตาราง  17 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของ
รัฐบาล และแหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล และลักษณะทาง
ประชากร/สังคม 

63 

ตาราง  18 ร้อยละของประชาชนที ่ต ิดตาม/รับรู ้ข ้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล   
จำแนกตามการรับชม/รับฟัง รายการเสียงจากใจไทยคู ่ฟ้า และลักษณะทาง
ประชากร/สังคม 

66 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามเพศ ภาค และจังหวัด 

จังหวัด รวม 
เพศ 

ชาย หญิง 
ทั่วประเทศ 100.0 47.6 52.4 
กรุงเทพมหานคร 100.0 47.2 52.8 
ภาคกลาง 100.0 46.8 53.2 

สมุทรปราการ 100.0 45.5 54.5 
นนทบุรี 100.0 49.0 51.0 
ปทุมธานี 100.0 45.3 54.7 
พระนครศรีอยุธยา 100.0 43.3 56.7 
อ่างทอง 100.0 45.8 54.2 
ลพบุรี 100.0 47.5 52.5 
สิงห์บุรี 100.0 43.8 56.2 
ชัยนาท 100.0 47.5 52.5 
สระบุรี 100.0 47.5 52.5 
ชลบุรี 100.0 48.3 51.7 
ระยอง 100.0 49.0 51.0 
จันทบุรี 100.0 49.3 50.7 
ตราด 100.0 48.3 51.7 
ฉะเชิงเทรา 100.0 47.8 52.2 
ปราจีนบุรี 100.0 45.0 55.0 
นครนายก 100.0 43.0 57.0 
สระแก้ว 100.0 44.5 55.5 
ราชบุรี 100.0 49.3 50.7 
กาญจนบุรี 100.0 45.5 54.5 
สุพรรณบุรี 100.0 48.8 51.2 
นครปฐม 100.0 49.8 50.2 
สมุทรสาคร 100.0 49.0 51.0 
สมุทรสงคราม 100.0 44.0 56.0 
เพชรบุรี 100.0 45.0 55.0 
ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 48.0 52.0 

ภาคเหนือ 100.0 47.8 52.2 
เชียงใหม ่ 100.0 45.3 54.7 
ลำพูน 100.0 48.3 51.7 
ลำปาง 100.0 49.5 50.5 
อุตรดิตถ์ 100.0 48.3 51.7 
แพร่ 100.0 49.3 50.7 
น่าน 100.0 49.3 50.7 
พะเยา 100.0 48.5 51.5 
เชียงราย 100.0 48.8 51.2 
แม่ฮ่องสอน 100.0 50.0 50.0 
นครสวรรค์ 100.0 46.8 53.2 
อุทัยธานี 100.0 45.5 54.5 
กำแพงเพชร 100.0 43.3 56.7 
ตาก 100.0 49.8 50.2 
สุโขทัย 100.0 48.8 51.2 
พิษณุโลก 100.0 45.8 54.2 
พิจิตร 100.0 46.8 53.2 
เพชรบูรณ์ 100.0 48.8 51.2 
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ตาราง 1 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามเพศ ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
เพศ 

ชาย หญิง 
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 48.1 51.9 

นครราชสีมา 100.0 48.8 51.2 
บุรีรัมย์ 100.0 48.0 52.0 
สุรินทร์ 100.0 49.5 50.5 
ศรีสะเกษ 100.0 48.8 51.2 
อุบลราชธานี 100.0 47.0 53.0 
ยโสธร 100.0 45.5 54.5 
ชัยภูมิ 100.0 47.8 52.2 
อำนาจเจริญ 100.0 48.8 51.2 
บึงกาฬ 100.0 48.0 52.0 
หนองบัวลำภู 100.0 45.5 54.5 
ขอนแก่น 100.0 49.3 50.7 
อุดรธานี 100.0 48.5 51.5 
เลย 100.0 47.8 52.2 
หนองคาย 100.0 48.5 51.5 
มหาสารคาม 100.0 49.3 50.7 
ร้อยเอ็ด 100.0 47.8 52.2 
กาฬสินธุ์ 100.0 47.5 52.5 
สกลนคร 100.0 48.8 51.2 
นครพนม 100.0 48.8 51.2 
มุกดาหาร 100.0 48.3 51.7 

ภาคใต้ 100.0 48.1 51.9 
นครศรีธรรมราช 100.0 46.8 53.2 
กระบี ่ 100.0 43.5 56.5 
พังงา 100.0 47.3 52.7 
ภูเก็ต 100.0 48.8 51.2 
สุราษฎร์ธานี 100.0 49.3 50.7 
ระนอง 100.0 49.8 50.2 
ชุมพร  100.0 44.8 55.2 
สงขลา  100.0 48.0 52.0 
สตูล  100.0 49.5 50.5 
ตรัง  100.0 49.3 50.7 
พัทลุง  100.0 49.8 50.2 
ปัตตานี  100.0 48.0 52.0 
ยะลา  100.0 49.8 50.2 
นราธิวาส  100.0 48.8 51.2 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามอายุ ภาค และจังหวัด 

จังหวัด รวม 
อายุ 

18-29 ปี 30-39 ปี 40-49 ปี 50-59 ปี 60 ปีขึ้นไป 
ทั่วประเทศ 100.0 20.5 16.2 16.2 19.4 27.7 
กรุงเทพมหานคร 100.0 13.1 25.5 20.9 21.1 19.4 
ภาคกลาง 100.0 18.2 18.8 19.3 19.6 24.1 

สมุทรปราการ 100.0 11.3 24.4 22.3 23.0 19.0 
นนทบุรี 100.0 14.5 19.0 22.0 22.7 21.8 
ปทุมธานี 100.0 17.8 21.5 20.3 22.4 18.0 
พระนครศรีอยุธยา 100.0 27.4 18.0 18.0 16.3 20.3 
อ่างทอง 100.0 14.0 19.5 20.3 19.5 26.7 
ลพบุรี 100.0 21.3 16.5 20.0 16.8 25.4 
สิงห์บุรี 100.0 16.8 15.8 15.5 23.0 28.9 
ชัยนาท 100.0 10.5 14.0 22.3 24.0 29.2 
สระบุรี 100.0 19.8 17.5 18.0 16.8 27.9 
ชลบุรี 100.0 19.8 21.5 18.5 17.0 23.2 
ระยอง 100.0 28.3 19.7 19.4 16.8 15.8 
จันทบุรี 100.0 24.2 24.9 12.8 18.8 19.3 
ตราด 100.0 17.0 20.0 21.8 17.5 23.7 
ฉะเชิงเทรา 100.0 10.0 23.0 21.0 28.2 17.8 
ปราจีนบุรี 100.0 18.3 17.8 21.7 17.8 24.4 
นครนายก 100.0 13.0 25.0 21.0 21.5 19.5 
สระแก้ว 100.0 8.3 14.8 16.0 22.0 38.9 
ราชบุรี 100.0 20.5 16.5 17.3 18.0 27.7 
กาญจนบุรี 100.0 16.8 17.0 17.0 21.0 28.2 
สุพรรณบุรี 100.0 14.8 19.0 20.0 17.8 28.4 
นครปฐม 100.0 20.3 24.2 20.9 17.3 17.3 
สมุทรสาคร 100.0 25.7 17.3 20.7 17.3 19.0 
สมุทรสงคราม 100.0 23.7 12.5 17.8 17.3 28.7 
เพชรบุรี 100.0 20.3 16.0 17.0 19.0 27.7 
ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 20.7 13.3 20.3 18.3 27.4 

ภาคเหนือ 100.0 17.6 14.9 15.9 19.7 31.9 
เชียงใหม ่ 100.0 15.8 16.8 17.0 20.2 30.2 
ลำพูน 100.0 20.5 15.0 14.3 18.0 32.2 
ลำปาง 100.0 18.5 12.5 15.8 18.8 34.4 
อุตรดิตถ์ 100.0 18.3 13.5 14.5 20.8 32.9 
แพร่ 100.0 16.5 17.3 17.0 19.0 30.2 
น่าน 100.0 16.8 11.0 16.3 20.0 35.9 
พะเยา 100.0 11.0 12.3 17.5 21.3 37.9 
เชียงราย 100.0 22.0 15.0 16.3 21.5 25.2 
แม่ฮ่องสอน 100.0 16.5 23.5 16.5 18.8 24.7 
นครสวรรค์ 100.0 21.9 13.8 14.3 18.8 31.2 
อุทัยธานี 100.0 17.3 15.8 14.5 19.5 32.9 
กำแพงเพชร 100.0 12.3 12.0 16.3 20.5 38.9 
ตาก 100.0 25.8 14.5 14.5 16.5 28.7 
สุโขทัย 100.0 15.5 18.0 14.5 19.0 33.0 
พิษณุโลก 100.0 15.0 15.5 17.8 23.3 28.4 
พิจิตร 100.0 17.5 13.0 18.8 20.0 30.7 
เพชรบูรณ์ 100.0 18.8 14.5 15.0 18.8 32.9 
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ตาราง 2 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามอายุ ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
อายุ 

18-29 ปี 30-39 ปี 40-49 ปี 50-59 ปี 60 ปีขึ้นไป 
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 25.7 11.0 10.0 18.9 34.4 

นครราชสีมา 100.0 16.5 16.0 17.3 23.0 27.2 
บุรีรัมย์ 100.0 19.3 13.3 14.3 21.9 31.2 
สุรินทร์ 100.0 21.5 10.0 6.8 19.5 42.2 
ศรีสะเกษ 100.0 28.7 7.8 8.8 16.8 37.9 
อุบลราชธานี 100.0 21.5 8.5 8.8 21.8 39.4 
ยโสธร 100.0 26.8 12.0 10.5 15.0 35.7 
ชัยภูมิ 100.0 21.5 12.8 14.3 20.5 30.9 
อำนาจเจริญ 100.0 21.2 12.3 14.5 21.3 30.7 
บึงกาฬ 100.0 33.4 12.3 3.5 20.5 30.3 
หนองบัวลำภู 100.0 31.0 11.0 7.5 21.5 29.0 
ขอนแก่น 100.0 24.2 12.8 14.3 20.5 28.2 
อุดรธานี 100.0 27.0 8.5 8.0 14.3 42.2 
เลย 100.0 29.5 7.5 14.5 18.0 30.5 
หนองคาย 100.0 26.0 8.0 8.3 15.3 42.4 
มหาสารคาม 100.0 27.3 10.5 8.5 18.0 35.7 
ร้อยเอ็ด 100.0 29.0 13.5 6.8 15.5 35.2 
กาฬสินธุ์ 100.0 22.8 9.5 10.3 20.5 36.9 
สกลนคร 100.0 30.4 13.0 7.3 22.3 27.0 
นครพนม 100.0 31.5 14.0 5.5 20.5 28.5 
มุกดาหาร 100.0 24.9 6.3 9.8 12.3 46.7 

ภาคใต้ 100.0 22.2 18.6 18.9 18.9 21.4 
นครศรีธรรมราช 100.0 20.3 17.8 17.3 20.4 24.2 
กระบี ่ 100.0 21.5 16.8 18.3 19.0 24.4 
พังงา 100.0 22.2 17.0 21.3 17.8 21.7 
ภูเก็ต 100.0 21.9 20.0 17.8 18.3 22.0 
สุราษฎร์ธานี 100.0 21.7 18.8 20.7 20.0 18.8 
ระนอง 100.0 16.0 17.3 18.8 19.0 28.9 
ชุมพร  100.0 21.3 17.0 17.8 18.0 25.9 
สงขลา  100.0 19.0 18.5 19.3 19.3 23.9 
สตูล  100.0 29.7 20.0 19.3 20.5 10.5 
ตรัง  100.0 21.8 18.8 16.5 18.0 24.9 
พัทลุง  100.0 21.8 18.5 17.3 20.0 22.4 
ปัตตานี  100.0 29.5 20.0 20.0 20.0 10.5 
ยะลา  100.0 24.7 18.5 20.0 16.0 20.8 
นราธิวาส  100.0 19.5 22.2 20.8 18.0 19.5 
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ตาราง 3 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด ภาค และจังหวัด 

จังหวัด รวม 

ระดับการศึกษาสูงสุด   
ไม่เคยเรียน/

ประถมศึกษาหรือ
ต่ำกว่า 

มัธยมศึกษา/ปวช. ปวส./ปวท./
อนุปริญญา 

ปริญญาตรีหรือ 
สูงกว่า 

ทั่วประเทศ 100.0 35.6 44.9 8.2 11.3 
กรุงเทพมหานคร 100.0 32.9 43.5 7.9 15.7 
ภาคกลาง 100.0 34.0 45.6 9.1 11.3 

สมุทรปราการ 100.0 38.0 48.4 7.3 6.3 
นนทบุรี 100.0 17.0 42.4 9.8 30.8 
ปทุมธานี 100.0 20.7 51.2 10.3 17.8 
พระนครศรีอยุธยา 100.0 14.3 56.7 12.5 16.5 
อ่างทอง 100.0 35.3 45.4 9.0 10.3 
ลพบุรี 100.0 29.5 43.5 10.0 17.0 
สิงห์บุรี 100.0 29.0 46.7 13.3 11.0 
ชัยนาท 100.0 39.8 47.4 5.8 7.0 
สระบุรี 100.0 28.5 44.2 15.8 11.5 
ชลบุรี 100.0 36.3 44.7 10.5 8.5 
ระยอง 100.0 24.8 49.9 15.5 9.8 
จันทบุรี 100.0 36.0 47.7 7.8 8.5 
ตราด 100.0 48.5 38.2 4.8 8.5 
ฉะเชิงเทรา 100.0 32.5 53.2 5.3 9.0 
ปราจีนบุรี 100.0 24.8 49.2 12.5 13.5 
นครนายก 100.0 31.8 37.9 11.5 18.8 
สระแก้ว 100.0 56.8 35.9 5.0 2.3 
ราชบุรี 100.0 38.8 41.9 9.0 10.3 
กาญจนบุรี 100.0 39.0 44.4 7.3 9.3 
สุพรรณบุรี 100.0 39.0 44.0 7.0 10.0 
นครปฐม 100.0 37.5 42.4 8.8 11.3 
สมุทรสาคร 100.0 32.8 53.2 5.5 8.5 
สมุทรสงคราม 100.0 34.8 50.4 8.0 6.8 
เพชรบุรี 100.0 42.0 42.0 4.5 11.5 
ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 43.7 38.2 10.8 7.3 

ภาคเหนือ 100.0 38.5 41.7 8.2 11.6 
เชียงใหม ่ 100.0 37.0 40.7 9.3 13.0 
ลำพูน 100.0 23.0 49.4 9.3 18.3 
ลำปาง 100.0 40.0 36.2 9.0 14.8 
อุตรดิตถ์ 100.0 39.3 39.9 6.8 14.0 
แพร่ 100.0 34.5 44.2 10.5 10.8 
น่าน 100.0 39.5 44.7 5.8 10.0 
พะเยา 100.0 50.0 37.0 6.5 6.5 
เชียงราย 100.0 38.5 38.4 7.8 15.3 
แม่ฮ่องสอน 100.0 47.2 43.2 3.3 6.3 
นครสวรรค์ 100.0 26.8 45.9 11.3 16.0 
อุทัยธานี 100.0 40.5 39.7 9.8 10.0 
กำแพงเพชร 100.0 52.8 34.9 5.3 7.0 
ตาก 100.0 33.8 44.9 10.3 11.0 
สุโขทัย 100.0 31.3 41.9 10.0 16.8 
พิษณุโลก 100.0 39.0 46.2 7.5 7.3 
พิจิตร 100.0 38.8 40.7 10.0 10.5 
เพชรบูรณ์ 100.0 42.5 39.5 8.0 10.0 
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ตาราง 3 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 

ระดับการศึกษาสูงสุด 
ไม่เคยเรียน/

ประถมศึกษาหรือ
ต่ำกว่า 

มัธยมศึกษา/ปวช. ปวส./ปวท./
อนุปริญญา 

ปริญญาตรีหรือ 
สูงกว่า 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 37.8 46.6 6.0 9.6 
นครราชสีมา 100.0 40.8 46.9 6.8 5.5 
บุรีรัมย์ 100.0 43.3 43.4 4.8 8.5 
สุรินทร์ 100.0 31.5 54.7 3.5 10.3 
ศรีสะเกษ 100.0 38.3 42.7 4.5 14.5 
อุบลราชธานี 100.0 32.5 47.7 7.0 12.8 
ยโสธร 100.0 45.5 39.7 5.8 9.0 
ชัยภูมิ 100.0 40.0 39.7 8.8 11.5 
อำนาจเจริญ 100.0 48.0 40.7 4.0 7.3 
บึงกาฬ 100.0 33.0 53.0 5.5 8.5 
หนองบัวลำภู 100.0 46.3 42.9 3.8 7.0 
ขอนแก่น 100.0 40.5 39.7 8.3 11.5 
อุดรธานี 100.0 38.3 44.4 9.5 7.8 
เลย 100.0 36.3 51.9 3.3 8.5 
หนองคาย 100.0 29.8 52.4 10.5 7.3 
มหาสารคาม 100.0 32.8 52.2 4.5 10.5 
ร้อยเอ็ด 100.0 34.5 43.2 7.8 14.5 
กาฬสินธุ์ 100.0 39.8 43.4 7.0 9.8 
สกลนคร 100.0 42.7 45.7 4.3 7.3 
นครพนม 100.0 40.5 46.9 5.3 7.3 
มุกดาหาร 100.0 22.2 59.2 6.3 12.3 

ภาคใต้ 100.0 32.5 45.3 9.8 12.4 
นครศรีธรรมราช 100.0 39.8 41.2 11.0 8.0 
กระบี ่ 100.0 39.3 35.4 10.8 14.5 
พังงา 100.0 32.5 43.7 8.5 15.3 
ภูเก็ต 100.0 26.2 44.7 9.8 19.3 
สุราษฎร์ธานี 100.0 28.8 52.4 5.3 13.5 
ระนอง 100.0 37.0 46.2 9.3 7.5 
ชุมพร  100.0 42.3 40.9 6.0 10.8 
สงขลา  100.0 30.2 43.7 12.3 13.8 
สตูล  100.0 24.3 52.4 12.0 11.3 
ตรัง  100.0 31.3 48.2 8.0 12.5 
พัทลุง  100.0 27.8 47.7 14.0 10.5 
ปัตตานี  100.0 30.3 48.4 9.0 12.3 
ยะลา  100.0 31.8 47.9 8.3 12.0 
นราธิวาส  100.0 34.3 40.9 12.5 12.3 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามสถานภาพการทำงาน ภาค และจังหวัด 

จังหวัด รวม 

สถานภาพการทำงาน 
ข้าราชการ 
พนักงาน 
ลูกจ้าง 
ของรัฐ/ 
พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ  

พนักงาน/
ลูกจ้างเอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ

ธุรกิจส่วนตัว 

เกษตรกร รับจ้าง
ทั่วไป/

กรรมกร/ 
ขับรถรับจ้าง 

อื่น ๆ ได้แก่ 
พ่อบ้าน/แม่บ้าน

นักเรียน/นักศึกษา 
ว่างงาน 

ข้าราชการบำนาญ
พิการ และชรา 

ทั่วประเทศ 100.0 6.8 16.6 22.6 19.0 13.2 21.8 

กรุงเทพมหานคร 100.0 3.5 26.2 32.4 -- 11.8 26.1 

ภาคกลาง 100.0 5.8 20.8 24.2 8.8 15.0 25.4 

สมุทรปราการ 100.0 2.0 26.0 24.0 0.3 18.8 28.9 

นนทบุรี 100.0 7.3 29.4 25.0 1.0 8.0 29.3 

ปทุมธานี 100.0 6.3 34.4 23.7 2.0 10.8 22.8 

พระนครศรีอยุธยา 100.0 10.0 32.9 24.0 4.3 5.3 23.5 

อ่างทอง 100.0 5.0 14.5 28.5 11.5 16.0 24.5 

ลพบุรี 100.0 9.8 17.8 21.2 10.3 13.0 27.9 

สิงห์บุรี 100.0 7.3 16.8 22.5 10.5 14.0 28.9 

ชัยนาท 100.0 6.3 9.3 25.2 21.9 16.0 21.3 

สระบุรี 100.0 6.0 22.3 20.8 7.5 16.0 27.4 

ชลบุรี 100.0 5.8 26.9 24.5 2.3 15.0 25.5 

ระยอง 100.0 3.0 34.9 19.3 6.3 14.0 22.5 

จันทบุรี 100.0 4.5 14.3 26.7 12.8 13.0 28.7 

ตราด 100.0 5.8 10.0 24.8 10.0 24.5 24.9 

ฉะเชิงเทรา 100.0 5.3 24.9 22.5 13.0 17.8 16.5 

ปราจีนบุรี 100.0 7.0 34.7 24.4 5.3 10.3 18.3 

นครนายก 100.0 9.8 17.3 27.2 6.0 12.0 27.7 

สระแก้ว 100.0 1.3 8.8 19.5 22.7 20.5 27.2 

ราชบุรี 100.0 6.0 16.0 24.0 8.5 16.0 29.5 

กาญจนบุรี 100.0 6.8 18.8 26.2 12.3 14.0 21.9 

สุพรรณบุรี 100.0 6.0 15.3 24.2 12.8 16.3 25.4 

นครปฐม 100.0 6.0 18.5 27.4 6.0 19.3 22.8 
สมุทรสาคร 100.0 2.8 28.7 23.7 3.3 15.3 26.2 
สมุทรสงคราม 100.0 3.3 18.3 26.2 5.8 15.5 30.9 
เพชรบุรี 100.0 7.0 14.3 22.5 12.0 17.0 27.2 
ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 5.3 15.3 26.9 12.3 17.3 22.9 
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ตาราง 4   ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามสถานภาพการทำงาน ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 

สถานภาพการทำงาน 
ข้าราชการ 
พนักงาน 
ลูกจ้าง 
ของรัฐ/ 
พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ  

พนักงาน/
ลูกจ้างเอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบ

ธุรกิจส่วนตัว 

เกษตรกร รับจ้างทั่วไป/
กรรมกร/ 

ขับรถรับจ้าง 

อื่น ๆ ได้แก่ 
พ่อบ้าน/แม่บ้าน

นักเรียน/นักศึกษา 
ว่างงาน 

ข้าราชการบำนาญ
พิการ และชรา 

ภาคเหนือ 100.0 7.1 13.1 23.8 22.0 13.5 20.5 
เชียงใหม ่ 100.0 6.3 15.5 27.2 19.0 7.0 25.0 
ลำพูน 100.0 8.8 25.2 25.4 19.0 6.3 15.3 
ลำปาง 100.0 8.0 17.0 24.7 17.0 9.8 23.5 
อุตรดิตถ์ 100.0 8.3 9.8 23.5 24.5 9.0 24.9 
แพร่ 100.0 8.0 13.3 30.7 20.4 8.8 18.8 
น่าน 100.0 7.0 8.3 22.2 24.7 17.8 20.0 
พะเยา 100.0 4.8 10.8 20.5 35.9 8.5 19.5 
เชียงราย 100.0 6.3 15.5 15.0 24.5 13.8 24.9 
แม่ฮ่องสอน 100.0 0.3 14.5 13.3 31.7 22.4 17.8 
นครสวรรค์ 100.0 8.5 17.8 25.2 15.0 14.5 19.0 
อุทัยธานี 100.0 8.3 10.8 23.9 22.5 12.5 22.0 
กำแพงเพชร 100.0 6.0 4.5 17.8 32.9 17.5 21.3 
ตาก 100.0 7.5 11.5 29.7 11.0 15.5 24.8 
สุโขทัย 100.0 10.5 13.5 28.7 19.0 15.3 13.0 
พิษณุโลก 100.0 6.0 13.3 25.2 21.0 14.5 20.0 
พิจิตร 100.0 10.8 11.0 26.4 13.8 19.0 19.0 
เพชรบูรณ์ 100.0 5.8 10.8 23.2 21.9 17.8 20.5 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 8.8 10.8 18.1 32.1 11.9 18.3 
นครราชสีมา 100.0 4.8 12.5 25.2 22.0 13.3 22.2 
บุรีรัมย์ 100.0 8.5 10.0 15.0 19.3 21.8 25.4 
สุรินทร์ 100.0 10.8 13.0 22.5 25.4 9.3 19.0 
ศรีสะเกษ 100.0 15.5 11.5 14.5 42.7 5.5 10.3 
อุบลราชธานี 100.0 11.0 12.0 22.0 28.0 11.0 16.0 
ยโสธร 100.0 11.0 11.8 9.3 46.4 7.5 14.0 
ชัยภูมิ 100.0 9.3 11.8 20.5 26.7 7.5 24.2 
อำนาจเจริญ 100.0 7.0 7.3 16.3 45.7 6.8 16.9 
บึงกาฬ 100.0 5.5 4.3 21.5 49.4 6.8 12.5 
หนองบัวลำภู 100.0 7.0 7.3 20.5 32.2 11.5 21.5 
ขอนแก่น 100.0 7.5 14.0 12.8 22.3 26.4 17.0 
อุดรธานี 100.0 9.0 15.8 19.9 26.7 13.8 14.8 
เลย 100.0 5.5 6.8 19.8 34.4 12.0 21.5 
หนองคาย 100.0 8.3 15.8 21.2 23.7 11.8 19.2 
มหาสารคาม 100.0 11.0 13.3 19.5 23.9 8.8 23.5 
ร้อยเอ็ด 100.0 10.0 8.5 16.8 35.7 12.0 17.0 
กาฬสินธุ์ 100.0 9.5 13.8 12.8 34.2 10.3 19.4 
สกลนคร 100.0 4.0 7.0 15.0 36.7 16.3 21.0 
นครพนม 100.0 6.8 8.5 16.3 37.4 13.0 18.0 
มุกดาหาร 100.0 14.0 10.5 20.5 28.7 13.5 12.8 
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ตาราง 4 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามสถานภาพการทำงาน ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 

สถานภาพการทำงาน 
ข้าราชการ 
พนักงาน 
ลูกจ้าง 
ของรัฐ/ 
พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ  

พนักงาน/
ลูกจ้างเอกชน 

ค้าขาย/
ประกอบธุรกิจ

ส่วนตัว 

เกษตรกร รับจ้างทั่วไป/
กรรมกร/ 

ขับรถรับจ้าง 

อื่น ๆ ได้แก่ 
พ่อบ้าน/แม่บ้าน

นักเรียน/นักศึกษา 
ว่างงาน 

ข้าราชการบำนาญ 
พิการ ชรา 

ภาคใต้ 100.0 5.8 19.5 23.4 18.6 11.7 21.0 

นครศรีธรรมราช 100.0 4.5 15.5 29.4 18.8 11.0 20.8 

กระบี ่ 100.0 6.8 15.3 28.9 20.8 7.3 20.9 

พังงา 100.0 6.0 16.8 28.2 10.8 14.0 24.2 

ภูเก็ต 100.0 4.5 34.9 30.3 1.0 5.0 24.3 

สุราษฎร์ธานี 100.0 7.0 21.3 19.0 32.2 5.5 15.0 

ระนอง 100.0 4.8 15.0 23.7 17.8 12.3 26.4 

ชุมพร  100.0 5.8 9.5 22.0 27.2 12.8 22.7 

สงขลา  100.0 4.5 25.3 19.0 25.9 10.5 14.8 

สตูล  100.0 5.8 19.5 21.0 16.8 10.0 26.9 

ตรัง  100.0 5.3 18.5 26.2 15.5 13.0 21.5 

พัทลุง  100.0 6.0 16.3 24.2 22.2 15.0 16.3 

ปัตตานี  100.0 6.0 19.5 22.4 12.8 20.0 19.3 

ยะลา  100.0 6.5 15.8 15.3 23.7 17.0 21.7 

นราธิวาส  100.0 8.0 30.4 17.3 15.0 10.3 19.0 
หมายเหตุ : -- ข้อมูลมจีำนวนเล็กนอ้ย 
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ตาราง 5 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน ภาค และจังหวัด 

จังหวัด รวม 
รายได้เฉลี่ยต่อเดือน (บาท) 

น้อยกว่า 3,501 3,501-10,000 10,001-30,000 มากกว่า 30,000 
ทั่วประเทศ 100.0 14.7 44.9 35.9 4.5 
กรุงเทพมหานคร 100.0 12.5 39.7 40.5 7.3 
ภาคกลาง 100.0 15.1 41.1 38.6 5.2 

สมุทรปราการ 100.0 14.3 47.9 35.3 2.5 
นนทบุรี 100.0 9.5 28.8 43.4 18.3 
ปทุมธานี 100.0 15.5 21.5 56.2 6.8 
พระนครศรีอยุธยา 100.0 12.3 24.8 58.9 4.0 
อ่างทอง 100.0 21.5 41.9 34.8 1.8 
ลพบุรี 100.0 15.0 37.3 43.9 3.8 
สิงห์บุรี 100.0 14.3 46.7 36.2 2.8 
ชัยนาท 100.0 14.0 53.0 28.5 4.5 
สระบุรี 100.0 20.5 31.3 40.2 8.0 
ชลบุรี 100.0 13.0 42.5 39.5 5.0 
ระยอง 100.0 14.3 23.8 54.4 7.5 
จันทบุรี 100.0 14.0 44.7 35.3 6.0 
ตราด 100.0 15.0 55.7 27.0 2.3 
ฉะเชิงเทรา 100.0 13.0 29.3 47.4 10.3 
ปราจีนบุรี 100.0 10.3 25.2 55.2 9.3 
นครนายก 100.0 17.0 37.3 38.7 7.0 
สระแก้ว 100.0 17.5 68.5 13.0 1.0 
ราชบุรี 100.0 22.5 36.4 35.3 5.8 
กาญจนบุรี 100.0 12.5 53.9 30.8 2.8 
สุพรรณบุรี 100.0 12.8 35.8 47.4 4.0 
นครปฐม 100.0 12.8 48.4 35.8 3.0 
สมุทรสาคร 100.0 11.3 41.4 41.3 6.0 
สมุทรสงคราม 100.0 19.5 54.0 25.5 1.0 
เพชรบุรี 100.0 19.0 45.4 31.3 4.3 
ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 16.5 51.4 28.8 3.3 

ภาคเหนือ 100.0 12.8 50.6 33.3 3.3 
เชียงใหม ่ 100.0 15.8 43.2 36.0 5.0 
ลำพูน 100.0 6.5 23.5 64.5 5.5 
ลำปาง 100.0 16.8 48.4 31.8 3.0 
อุตรดิตถ์ 100.0 4.0 53.9 37.8 4.3 
แพร่ 100.0 18.8 44.2 35.7 1.3 
น่าน 100.0 15.8 58.7 21.7 3.8 
พะเยา 100.0 10.3 69.9 19.3 0.5 
เชียงราย 100.0 6.8 45.2 45.0 3.0 
แม่ฮ่องสอน 100.0 17.0 72.7 10.0 0.3 
นครสวรรค์ 100.0 7.8 33.5 54.9 3.8 
อุทัยธานี 100.0 14.3 41.7 41.5 2.5 
กำแพงเพชร 100.0 17.3 60.2 19.5 3.0 
ตาก 100.0 19.3 47.2 29.5 4.0 
สุโขทัย 100.0 11.8 41.9 36.0 10.3 
พิษณุโลก 100.0 14.8 57.9 25.5 1.8 
พิจิตร 100.0 11.0 58.2 28.5 2.3 
เพชรบูรณ์ 100.0 9.5 58.7 29.3 2.5 
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ตาราง 5 ร้อยละของประชาชนผู้ตอบสัมภาษณ์ จำแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
รายได้เฉลี่ยต่อเดือน (บาท) 

น้อยกว่า 3,501 3,501-10,000 10,001-30,000 มากกว่า 30,000 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 16.7 46.3 32.8 4.2 
นครราชสีมา 100.0 22.3 39.2 36.5 2.0 
บุรีรัมย์ 100.0 18.5 56.2 23.0 2.3 
สุรินทร์ 100.0 15.8 45.2 33.2 5.8 
ศรีสะเกษ 100.0 5.8 52.9 38.8 2.5 
อุบลราชธานี 100.0 9.5 53.9 32.3 4.3 
ยโสธร 100.0 19.3 54.7 22.5 3.5 
ชัยภูมิ 100.0 24.5 36.7 33.3 5.5 
อำนาจเจริญ 100.0 24.0 55.7 19.3 1.0 
บึงกาฬ 100.0 5.5 28.8 50.4 15.3 
หนองบัวลำภู 100.0 24.3 50.4 24.0 1.3 
ขอนแก่น 100.0 9.5 61.0 25.0 4.5 
อุดรธานี 100.0 2.8 49.7 44.0 3.5 
เลย 100.0 27.0 40.7 29.3 3.0 
หนองคาย 100.0 3.0 35.5 57.2 4.3 
มหาสารคาม 100.0 26.0 44.2 27.3 2.5 
ร้อยเอ็ด 100.0 22.3 36.4 35.0 6.3 
กาฬสินธุ์ 100.0 8.8 54.7 31.7 4.8 
สกลนคร 100.0 26.0 53.7 17.5 2.8 
นครพนม 100.0 27.5 42.5 27.0 3.0 
มุกดาหาร 100.0 12.5 33.5 47.7 6.3 

ภาคใต้ 100.0 13.9 43.7 38.1 4.3 
นครศรีธรรมราช 100.0 12.3 55.2 30.0 2.5 
กระบี ่ 100.0 17.5 33.3 43.4 5.8 
พังงา 100.0 13.5 36.8 43.7 6.0 
ภูเก็ต 100.0 12.0 26.0 55.0 7.0 
สุราษฎร์ธานี 100.0 4.3 19.8 64.4 11.5 
ระนอง 100.0 25.0 36.0 33.5 5.5 
ชุมพร  100.0 19.3 29.5 47.2 4.0 
สงขลา  100.0 6.5 43.5 46.5 3.5 
สตูล  100.0 21.8 48.7 27.5 2.0 
ตรัง  100.0 15.5 53.0 29.5 2.0 
พัทลุง  100.0 11.8 56.9 29.0 2.3 
ปัตตานี  100.0 19.0 49.7 28.3 3.0 
ยะลา  100.0 7.3 72.2 18.2 2.3 
นราธิวาส  100.0 9.5 50.9 36.8 2.8 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 ภาค และจังหวัด 

จังหวัด 

เรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 

ควบคุมราคา
สินค้าอุปโภค – 

บริโภค 

ลดค่าไฟฟ้า  
ค่าน้ำประปา 

ลดราคาน้ำมัน
เชื้อเพลิง  
ก๊าซหุงต้ม 

เพิ่มสวัสดิการ 
เช่น เงินผู้มี
รายได้น้อย 
การรักษา 
พยาบาล 
เป็นต้น 

เพิ่มค่าแรงขั้นต่ำ/
เงินเดือน 

แก้ปัญหาหนี้สิน/
ดอกเบี้ยเงินกู้ 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

แก้ปัญหา 
อาชญากรรม 
ออนไลน์ 

แก้ปัญหาราคา
สินค้าเกษตร

ตกต่ำ 

แก้ปัญหา 
การว่างงาน 

ทั่วประเทศ 85.8 62.3 43.9 28.0 23.1 22.0 19.9 16.7 14.4 13.3 

กรุงเทพมหานคร 83.4 55.8 39.6 36.0 21.5 23.2 24.6 22.8 -- 14.2 

ภาคกลาง 87.2 72.5 48.6 26.6 25.8 18.5 9.3 14.3 10.1 12.3 

สมุทรปราการ 93.5 88.3 43.2 30.6 28.8 8.7 13.2 12.7 -- 20.3 

นนทบุรี 87.2 63.8 37.6 40.5 20.6 28.0 8.3 18.4 -- 11.5 

ปทุมธานี 82.7 70.3 37.5 21.5 24.7 9.9 3.1 12.7 -- 13.7 

พระนครศรีอยุธยา 96.0 80.0 44.1 30.8 23.9 25.9 3.6 19.6 -- 19.9 

อ่างทอง 91.8 70.5 46.2 18.0 11.8 16.1 6.4 8.7 12.2 9.1 

ลพบุรี 80.9 67.6 54.6 26.7 22.5 22.5 21.3 16.9 17.4 13.9 

สิงห์บุรี 81.7 64.5 55.1 31.1 15.7 33.5 23.5 15.5 14.0 17.4 

ชัยนาท 78.3 62.1 39.6 25.7 21.2 29.2 6.5 13.0 30.8 15.7 

สระบุรี 83.8 75.3 57.1 25.5 42.2 16.4 8.4 11.6 16.1 13.0 

ชลบุรี 91.9 67.0 47.0 30.8 29.2 9.9 5.2 13.5 -- 10.0 

ระยอง 88.0 69.3 52.3 20.9 28.0 29.5 3.6 17.3 8.5 14.4 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด 

เรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 

ควบคุมราคา
สินค้าอุปโภค – 

บริโภค 

ลดค่าไฟฟ้า  
ค่าน้ำประปา 

ลดราคาน้ำมัน
เชื้อเพลิง  
ก๊าซหุงต้ม 

เพิ่มสวัสดิการ 
เช่น เงินผู้มี
รายได้น้อย 
การรักษา 
พยาบาล 
เป็นต้น 

เพิ่มค่าแรงขั้นต่ำ/
เงินเดือน 

แก้ปัญหาหนี้สิน/
ดอกเบี้ยเงินกู้ 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

แก้ปัญหา 
อาชญากรรม 
ออนไลน์ 

แก้ปัญหาราคา
สินค้าเกษตร

ตกต่ำ 

แก้ปัญหา 
การว่างงาน 

จันทบุรี 86.7 75.0 56.8 27.5 17.7 13.5 5.5 18.0 12.0 -- 

ตราด 94.9 87.0 51.4 20.9 26.6 10.3 1.9 -- 21.6 11.3 

ฉะเชิงเทรา 92.7 74.9 56.9 14.0 26.2 13.8 1.5 13.9 36.8 6.7 

ปราจีนบุรี 80.1 51.8 51.4 32.7 38.0 26.6 22.5 13.3 10.9 10.8 

นครนายก 92.4 78.8 57.2 22.9 33.8 23.6 3.4 11.7 -- 7.5 

สระแก้ว 75.3 63.9 39.6 31.4 18.9 15.3 15.9 11.6 26.6 12.5 

ราชบุรี 80.0 67.4 42.6 26.5 37.0 23.0 16.4 16.0 13.8 13.6 

กาญจนบุรี 88.9 76.7 49.7 10.9 22.0 28.1 9.8 7.2 14.3 13.1 

สุพรรณบุรี 90.6 80.3 75.4 19.1 29.5 31.1 5.2 10.8 16.5 12.6 

นครปฐม 80.8 57.8 48.3 27.9 19.3 18.3 11.4 15.5 -- -- 

สมุทรสาคร 88.8 88.7 53.1 18.0 16.7 18.1 8.1 13.5 -- -- 

สมุทรสงคราม 83.9 91.2 65.6 26.7 27.7 -- 10.6 17.0 -- 13.7 

เพชรบุรี 89.5 73.2 54.0 25.8 27.9 24.2 9.6 24.5 15.0 -- 

ประจวบคีรีขันธ์ 79.1 72.1 68.7 31.3 27.3 14.9 30.1 14.0 18.0 8.6 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด 

เรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 

ควบคุมราคา
สินค้าอุปโภค – 

บริโภค 

ลดค่าไฟฟ้า ค่า
น้ำประปา 

ลดราคาน้ำมัน
เชื้อเพลิง  
ก๊าซหุงต้ม 

เพิ่มสวัสดิการ 
เช่น เงินผู้มี
รายได้น้อย 
การรักษา 
พยาบาล 
เป็นต้น 

เพิ่มค่าแรงขั้นต่ำ/
เงินเดือน 

แก้ปัญหาหนี้สิน/
ดอกเบี้ยเงินกู้ 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

แก้ปัญหา 
อาชญากรรม 
ออนไลน์ 

แก้ปัญหาราคา
สินค้าเกษตร

ตกต่ำ 

แก้ปัญหา 
การว่างงาน 

ภาคเหนือ 87.3 65.3 48.0 20.6 23.6 18.8 13.6 12.2 30.8 13.8 

เชียงใหม่ 88.4 65.2 46.1 14.6 23.2 15.2 13.5 9.1 25.4 17.4 

ลำพูน 93.2 48.9 42.1 28.3 22.8 39.9 8.5 28.5 36.0 10.8 

ลำปาง 72.6 53.8 50.8 28.8 30.2 22.8 22.2 11.5 20.4 15.3 

อุตรดิตถ์ 92.4 78.1 61.2 14.0 16.1 8.1 5.1 10.3 42.7 -- 

แพร่ 87.6 64.2 49.1 26.8 17.5 22.4 10.1 16.9 29.4 12.1 

น่าน 84.3 55.4 43.6 30.3 19.3 23.8 28.2 8.6 32.9 10.1 

พะเยา 92.1 70.9 56.4 21.1 33.5 10.1 8.2 -- 40.3 17.6 

เชียงราย 85.2 80.2 56.5 13.8 36.0 12.0 2.2 -- 25.8 12.4 

แม่ฮ่องสอน 96.5 57.9 63.3 20.3 22.0 17.4 2.7 9.0 45.2 17.4 

นครสวรรค์ 79.1 54.8 38.8 23.5 31.0 30.6 12.7 15.3 29.6 19.8 

อุทัยธานี 98.2 53.0 47.3 21.2 25.3 33.7 18.1 14.8 25.6 15.4 

กำแพงเพชร 91.8 80.5 46.8 16.4 20.0 18.0 11.5 7.8 43.5 -- 

ตาก 81.0 63.8 50.4 31.4 20.9 9.3 21.6 16.7 25.0 13.7 

สุโขทัย 87.0 71.7 52.0 13.3 24.2 28.9 12.9 9.1 32.5 17.1 

พิษณุโลก 85.9 66.2 39.4 20.6 15.6 19.9 6.3 11.6 28.4 12.2 

พิจิตร 95.9 65.9 43.9 27.2 19.4 16.2 15.9 24.3 25.8 15.7 

เพชรบูรณ์ 92.2 58.5 47.6 21.4 16.6 10.2 29.4 15.7 37.9 13.3 



 

36 

ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด 

เรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 
ควบคุมราคา

สินค้าอุปโภค – 
บริโภค 

ลดค่าไฟฟ้า ค่า
น้ำประปา 

ลดราคาน้ำมัน
เชื้อเพลิง  
ก๊าซหุงต้ม 

เพิ่มสวัสดิการ 
เช่น เงินผู้มี
รายได้น้อย 
การรักษา 
พยาบาล 
เป็นต้น 

เพิ่มค่าแรงขั้นต่ำ/
เงินเดือน 

แก้ปัญหาหนี้สิน/
ดอกเบี้ยเงินกู้ 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

แก้ปัญหา 
อาชญากรรม 
ออนไลน์ 

แก้ปัญหาราคา
สินค้าเกษตร

ตกต่ำ 

แก้ปัญหา 
การว่างงาน 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 87.0 63.4 44.3 18.1 22.4 27.3 22.9 9.6 34.2 11.6 
นครราชสีมา 89.2 70.8 38.5 15.9 15.6 13.1 14.5 -- 23.8 10.5 
บุรีรัมย์ 92.2 62.6 57.5 27.4 32.8 35.5 14.5 -- 42.0 -- 
สุรินทร์ 86.1 61.9 54.0 17.3 18.8 36.7 15.5 -- 52.8 16.1 
ศรีสะเกษ 94.7 54.1 45.1 14.3 10.7 32.8 20.8 -- 54.0 8.4 
อุบลราชธานี 86.0 54.4 46.2 16.9 15.9 29.2 26.5 12.6 32.5 9.5 
ยโสธร 90.0 68.8 34.8 36.8 23.6 33.1 21.1 7.8 32.5 12.3 
ชัยภูมิ 85.9 59.3 34.3 18.5 13.7 22.1 15.4 -- 23.3 7.6 
อำนาจเจริญ 87.9 69.7 35.5 27.5 11.4 27.8 21.1 -- 50.1 9.4 
บึงกาฬ 72.4 66.5 54.4 22.2 18.6 13.4 33.4 15.0 34.5 10.3 
หนองบัวลำภู 77.4 67.9 26.0 14.7 19.8 21.4 39.4 -- 32.3 -- 
ขอนแก่น 90.2 58.7 57.3 12.7 36.7 54.3 32.0 19.4 22.0 17.2 
อุดรธานี 93.1 66.0 38.8 10.4 21.3 18.4 24.9 14.3 33.3 8.9 
เลย 73.3 67.8 45.2 14.6 15.8 22.8 42.0 11.8 26.8 10.2 
หนองคาย 83.6 76.3 43.8 32.1 34.0 13.7 9.3 29.5 27.4 22.1 
มหาสารคาม 93.8 71.4 56.1 20.5 28.9 31.8 23.2 6.4 42.7 10.9 
ร้อยเอ็ด 90.7 57.7 38.4 9.4 24.4 29.4 29.1 -- 33.7 8.7 
กาฬสินธุ์ 84.2 68.5 31.7 23.2 23.9 22.9 28.3 -- 45.3 -- 
สกลนคร 76.2 62.8 43.8 22.4 29.5 21.4 28.9 9.4 35.4 12.3 
นครพนม 72.9 58.9 37.9 25.9 25.1 21.9 24.1 -- 32.2 29.6 
มุกดาหาร 85.2 65.2 45.9 13.3 33.5 23.6 10.3 8.3 39.4 22.7 
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ตาราง 6 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด 

เรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568 

ควบคุมราคา
สินค้าอุปโภค – 

บริโภค 

ลดค่าไฟฟ้า ค่า
น้ำประปา 

ลดราคาน้ำมัน
เชื้อเพลิง  
ก๊าซหุงต้ม 

เพิ่มสวัสดิการ 
เช่น เงินผู้มี
รายได้น้อย 
การรักษา 
พยาบาล 
เป็นต้น 

เพิ่มค่าแรงขั้น
ต่ำ/เงินเดือน 

แก้ปัญหาหนี้สิน/
ดอกเบี้ยเงินกู้ 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

แก้ปัญหา 
อาชญากรรม 
ออนไลน์ 

แก้ปัญหาราคา
สินค้าเกษตร

ตกต่ำ 

แก้ปัญหา 
การว่างงาน 

ภาคใต้ 91.3 66.0 49.2 17.3 25.2 18.3 22.6 9.1 32.4 14.1 
นครศรีธรรมราช 93.2 59.4 40.0 16.2 17.1 9.7 24.2 -- 45.9 8.2 
กระบี่ 88.4 76.6 53.9 10.5 16.8 15.6 36.6 9.4 23.6 9.7 
พังงา 88.7 78.4 49.3 11.8 21.9 12.4 10.8 -- 24.2 8.7 
ภูเก็ต 92.5 71.5 47.1 25.5 18.1 10.9 16.0 18.6 -- -- 
สุราษฎร์ธานี 87.8 54.7 62.7 8.4 26.2 22.4 17.3 9.6 50.0 11.4 
ระนอง 98.5 83.7 71.5 18.0 27.5 14.7 1.7 9.2 24.3 11.5 
ชุมพร  87.6 79.4 58.1 17.5 16.6 21.5 16.3 15.5 26.2 11.0 
สงขลา  100.0 77.8 48.2 11.4 35.6 20.8 35.7 -- 26.2 -- 
สตูล  74.4 70.7 51.6 19.6 21.1 13.7 21.4 -- 31.7 19.3 
ตรัง  91.4 58.5 38.0 29.5 18.0 44.6 23.3 14.0 31.4 14.6 
พัทลุง  89.6 35.9 52.4 21.3 15.6 53.0 41.9 17.0 29.9 8.7 
ปัตตานี  88.9 61.2 44.9 17.0 35.6 8.8 21.9 -- 28.2 47.5 
ยะลา  79.8 53.1 35.5 30.1 28.1 16.0 7.2 10.8 36.4 23.6 
นราธิวาส 93.5 76.2 54.6 22.6 37.6 -- 11.4 8.9 34.8 25.1 

หมายเหตุ : ข้อมูล 10 เร่ืองสำคัญอา้งองิตามข้อมูลทั่วประเทศ 
 ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
 -- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องที่เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย ภาค และจังหวัด 

จังหวัด 

เรื่องทีเ่ป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย 

เศรษฐกิจตกต่ำ/ 
ค่าครองชีพสูง 

ความยากจน/
หนี้สิน 

ปัญหาแรงงาน ปัญหา           
ยาเสพติด 

อาชญากรรม
ออนไลน์ 

การทุจริต 
คอร์รัปชัน 

สวัสดิการ 
ด้านการรักษา 

พยาบาล 

ความ            
ไม่เท่าเทียม/

ความเหลื่อมล้ำ 

หนี้สาธารณะ สังคมสูงอายุ 

ทั่วประเทศ 86.0 51.6 34.8 25.8 21.0 12.8 11.2 10.0 8.3 8.0 

กรุงเทพมหานคร 83.6 47.5 33.2 31.5 28.4 15.9 14.8 9.7 8.1 10.5 

ภาคกลาง 86.4 53.7 36.7 12.9 17.3 12.9 11.5 12.7 8.1 7.9 

สมุทรปราการ 83.6 57.0 48.6 15.6 17.1 13.5 10.5 -- -- 13.3 

นนทบุรี 83.9 54.7 28.7 11.5 23.7 11.5 16.2 16.1 8.0 16.1 

ปทุมธานี 79.9 40.4 40.3 8.9 17.9 13.4 11.5 10.5 7.5 -- 

พระนครศรีอยุธยา 96.1 56.5 46.9 -- 19.1 8.7 -- 13.1 -- -- 

อ่างทอง 83.8 53.1 23.8 7.9 7.8 -- -- -- -- -- 

ลพบุรี 90.2 60.1 33.8 26.9 23.9 12.3 -- 15.0 8.1 -- 

สิงห์บุรี 88.8 71.3 32.4 32.4 14.4 9.8 -- 10.7 -- -- 

ชัยนาท 76.9 63.3 36.0 13.5 14.7 12.8 10.7 8.3 -- 8.4 

สระบุรี 92.2 50.5 46.4 11.6 11.7 10.8 -- 10.9 9.2 -- 

ชลบุรี 87.4 46.7 35.2 -- 13.6 16.5 19.0 25.7 11.2 -- 

ระยอง 85.3 59.2 39.2 -- 21.9 16.5 18.6 16.8 11.7 -- 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องที่เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด 

เรื่องทีเ่ป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย 

เศรษฐกิจตกต่ำ/ 
ค่าครองชีพสูง 

ความยากจน/
หนี้สิน 

ปัญหาแรงงาน ปัญหา           
ยาเสพติด 

อาชญากรรม
ออนไลน์ 

การทุจริต 
คอร์รัปชัน 

สวัสดิการ 
ด้านการรักษา 

พยาบาล 

ความ            
ไม่เท่าเทียม/

ความเหลื่อมล้ำ 

หนี้สาธารณะ สังคมสูงอายุ 

จันทบุรี 86.7 41.5 20.5 11.5 23.3 8.8 13.5 -- -- -- 

ตราด 92.8 44.8 38.8 -- 12.7 -- 15.8 11.1 10.8 -- 

ฉะเชิงเทรา 89.1 50.1 42.7 -- 14.1 11.2 10.3 16.0 14.6 -- 

ปราจีนบุรี 75.4 57.4 45.0 25.5 16.3 19.2 17.9 14.9 10.0 -- 

นครนายก 90.4 48.7 45.1 8.2 15.5 17.6 9.0 16.0 16.9 -- 

สระแก้ว 83.7 65.7 31.6 20.4 15.9 -- 9.3 -- 7.6 -- 

ราชบุรี 80.5 58.3 42.8 22.7 16.9 19.2 8.1 12.6 -- -- 

กาญจนบุรี 89.7 68.9 31.2 15.8 8.8 -- -- -- 11.5 -- 

สุพรรณบุรี 93.7 67.9 39.8 13.1 7.0 19.3 -- 10.9 10.8 8.7 

นครปฐม 87.6 51.9 20.8 14.5 15.7 10.5 16.3 10.1 -- 9.9 

สมุทรสาคร 89.3 53.9 24.9 8.9 20.9 22.1 -- 14.9 -- -- 

สมุทรสงคราม 88.3 46.1 37.9 12.8 26.1 8.0 -- -- -- -- 

เพชรบุรี 88.6 45.8 34.1 14.3 24.8 -- 7.9 15.3 10.6 -- 

ประจวบคีรีขันธ์ 92.6 44.5 37.6 34.1 20.4 -- 8.7 -- -- 12.0 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องที่เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด 

เรื่องทีเ่ป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย 

เศรษฐกิจตกต่ำ/ 
ค่าครองชีพสูง 

ความยากจน/
หนี้สิน 

ปัญหาแรงงาน ปัญหา           
ยาเสพติด 

อาชญากรรม
ออนไลน์ 

การทุจริต 
คอร์รัปชัน 

สวัสดิการ 
ด้านการรักษา 

พยาบาล 

ความ            
ไม่เท่าเทียม/

ความเหลื่อมล้ำ 

หนี้สาธารณะ สังคมสูงอายุ 

ภาคเหนือ 90.1 52.6 36.0 19.3 13.9 9.9 8.3 9.1 7.8 5.7 

เชียงใหม่ 90.5 45.3 43.0 20.1 8.1 10.6 -- 9.8 12.2 -- 

ลำพูน 94.8 69.3 35.8 12.2 31.7 18.6 13.0 9.0 -- -- 

ลำปาง 86.0 49.0 44.3 24.0 15.5 11.8 12.0 10.0 -- 8.0 

อุตรดิตถ์ 91.7 59.6 18.8 11.3 10.4 8.4 8.1 9.1 -- -- 

แพร่ 96.9 57.6 37.1 11.9 19.4 -- 8.5 9.3 8.0 11.3 

น่าน 81.7 71.4 34.6 34.6 11.1 -- 8.8 10.2 -- 6.2 

พะเยา 94.2 47.8 40.2 10.2 -- -- -- 11.0 -- -- 

เชียงราย 91.0 40.8 39.4 -- 10.1 10.4 7.0 16.5 -- -- 

แม่ฮ่องสอน 96.7 78.6 35.3 -- 9.0 -- 25.7 10.4 -- -- 

นครสวรรค์ 90.1 53.7 39.5 19.6 13.8 8.5 12.5 11.5 8.1 -- 

อุทัยธานี 89.3 73.5 34.3 18.4 21.2 -- -- -- -- 8.5 

กำแพงเพชร 95.0 51.7 22.3 18.8 10.7 7.2 -- -- 8.4 -- 

ตาก 86.1 39.2 45.4 34.0 23.1 10.6 8.1 -- 8.6 12.7 

สุโขทัย 93.2 62.8 39.1 20.5 7.3 22.9 -- 9.3 -- -- 

พิษณุโลก 79.7 51.6 28.2 10.0 14.1 11.1 -- 6.2 8.8 -- 

พิจิตร 92.6 67.8 41.7 24.1 28.3 -- -- -- -- -- 

เพชรบูรณ์ 91.9 42.5 26.1 38.9 17.4 11.4 9.5 -- -- -- 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องที่เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด 

เรื่องทีเ่ป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย 

เศรษฐกิจตกต่ำ/ 
ค่าครองชีพสูง 

ความยากจน/
หนี้สิน 

ปัญหาแรงงาน ปัญหา           
ยาเสพติด 

อาชญากรรม
ออนไลน์ 

การทุจริต 
คอร์รัปชัน 

สวัสดิการ 
ด้านการรักษา 

พยาบาล 

ความ            
ไม่เท่าเทียม/

ความเหลื่อมล้ำ 

หนี้สาธารณะ สังคมสูงอายุ 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 88.2 61.4 32.9 29.2 13.5 7.2 4.7 8.7 10.5 3.9 
นครราชสีมา 87.6 53.2 31.0 17.6 7.0 -- -- -- -- -- 
บุรีรัมย์ 92.2 67.8 34.6 23.7 11.1 -- -- -- 13.4 -- 
สุรินทร์ 93.3 69.4 36.6 16.7 8.2 -- -- 10.3 -- 5.3 
ศรีสะเกษ 92.8 66.2 20.2 28.3 13.0 -- -- 10.3 18.5 -- 
อุบลราชธานี 89.1 51.4 22.5 30.9 16.8 5.1 -- 7.1 9.6 -- 
ยโสธร 88.5 68.3 41.2 28.2 7.2 7.8 20.7 -- 23.1 9.4 
ชัยภูมิ 78.6 59.3 27.5 21.4 -- -- -- 10.4 -- -- 
อำนาจเจริญ 89.2 59.2 20.7 25.5 -- -- -- -- 12.4 -- 
บึงกาฬ 88.9 55.6 23.1 44.8 14.9 6.7 -- -- -- -- 
หนองบัวลำภู 75.0 55.9 27.4 45.1 8.5 8.8 -- 11.2 10.3 -- 
ขอนแก่น 93.9 72.1 45.7 34.6 32.7 13.7 -- 12.9 16.1 -- 
อุดรธานี 83.8 55.9 28.4 34.7 17.2 -- 10.1 10.3 10.8 -- 
เลย 78.3 60.1 28.4 39.6 16.3 8.5 -- -- 8.6 -- 
หนองคาย 86.0 46.4 50.8 17.8 34.3 9.9 19.2 8.8 -- -- 
มหาสารคาม 92.4 71.6 36.0 42.3 12.4 13.9 -- 12.3 14.4 -- 
ร้อยเอ็ด 92.2 68.8 28.1 39.7 10.5 7.8 -- 10.7 12.2 -- 
กาฬสินธุ์ 88.5 67.0 34.6 34.0 10.1 -- -- 11.4 -- -- 
สกลนคร 87.2 70.9 35.0 36.7 12.5 8.9 -- -- -- -- 
นครพนม 76.9 51.9 54.6 36.7 -- 13.5 -- 8.3 19.8 -- 
มุกดาหาร 91.5 48.5 48.6 10.8 -- -- -- 14.3 23.5 -- 
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ตาราง 7 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามเรื่องที่เป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย ภาค และจังหวัด  (ต่อ) 

จังหวัด 

เรื่องทีเ่ป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย 

เศรษฐกิจตกต่ำ/ 
ค่าครองชีพสูง 

ความยากจน/
หนี้สิน 

ปัญหาแรงงาน ปัญหา           
ยาเสพติด 

อาชญากรรม
ออนไลน์ 

การทุจริต 
คอร์รัปชัน 

สวัสดิการ 
ด้านการรักษา 

พยาบาล 

ความ            
ไม่เท่าเทียม/

ความเหลื่อมล้ำ 

หนี้สาธารณะ สังคมสูงอายุ 

ภาคใต้ 88.9 48.2 41.0 28.6 13.7 9.9 6.9 9.2 6.7 5.1 

นครศรีธรรมราช 82.3 47.1 29.7 25.1 -- -- -- -- -- -- 

กระบี่ 91.5 46.2 26.1 46.4 9.0 9.5 -- -- -- -- 

พังงา 91.0 36.6 37.9 15.9 7.7 18.3 -- -- 14.6 -- 

ภูเก็ต 91.0 28.1 22.4 23.7 25.1 18.9 8.9 15.8 -- 11.1 

สุราษฎร์ธานี 82.1 46.2 44.9 29.3 17.5 14.4 13.0 13.1 11.0 -- 

ระนอง 95.3 42.5 41.2 -- 13.7 -- -- 9.5 8.0 -- 

ชุมพร  88.8 55.3 26.5 18.8 20.0 9.8 -- -- 7.5 -- 

สงขลา  96.0 40.6 50.1 38.6 15.2 -- -- -- -- -- 

สตูล  87.8 39.4 42.9 32.7 4.8 14.0 14.3 11.5 -- -- 

ตรัง  89.7 73.7 36.1 30.8 20.7 18.1 -- 12.9 10.3 -- 

พัทลุง  90.7 76.5 27.6 47.7 18.5 11.2 -- 9.1 -- -- 

ปัตตานี  81.9 57.8 69.5 30.0 9.0 8.6 -- 14.4 -- -- 

ยะลา  92.3 55.8 53.2 17.1 15.2 15.9 11.8 17.2 -- -- 

นราธิวาส 94.6 39.8 52.5 18.7 13.9 7.3 8.7 -- -- 14.5 
หมายเหตุ : ข้อมูล 10 เร่ืองสำคัญอา้งองิตามข้อมูลทั่วประเทศ 

 ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
 -- ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด ภาค และจังหวัด 

จังหวัด 

นโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 

การลดราคา 
ค่าพลังงานและ
สาธารณูปโภค 

การกระตุ้น
เศรษฐกิจ  

ผ่านโครงการ 
ดิจิทัลวอลเล็ต 

โดยให้ความสำคัญ 
กลุ่มเปราะบาง 
เป็นกลุ่มแรก 

การแก้ไขปัญหา 
ยาเสพติดอย่าง
เด็ดขาดและ 
ครบวงจร 

การจัดสวัสดิการ
สังคมให้สอดคล้อง

กับสภาพสังคม  
ที่เปลี่ยนแปลงไป 

การปรับโครงสร้าง
หนี้ทั้งระบบ 

โดยเฉพาะกลุ่ม
สินเชื่อบ้านและ

รถยนต์ 

การแก้ไขปัญหา
อาชญากรรม/ 
อาชญากรรม
ออนไลน์/ 

อาชญากรรม 
ข้ามชาติ 

การยกระดับ 
การทำการเกษตร

ให้ทันสมัย       
เพิ่มมูลค่า     

สินค้าเกษตร 

การสร้างรายได้ใหม่ 
นำธุรกิจนอก 
ระบบภาษี  

และธุรกิจใต้ดิน      
เข้าสู่ระบบภาษี 

การส่งเสริม 
ปกป้อง

ผลประโยชน์
ผู้ประกอบการไทย
โดยเฉพาะ SMEs 

การส่งเสริม 
การท่องเที่ยว 

ทั่วประเทศ 75.9 53.0 43.7 38.7 37.3 36.2 18.9 16.6 12.8 11.9 
กรุงเทพมหานคร 78.4 51.9 54.5 44.1 39.3 49.0 6.3 14.7 12.0 12.1 
ภาคกลาง 78.4 53.4 29.1 39.4 35.2 29.0 15.3 17.4 15.4 11.8 

สมุทรปราการ 85.2 63.9 33.7 51.9 34.7 37.0 8.5 11.9 15.2 10.0 
นนทบุรี 68.4 43.0 31.8 49.9 48.7 31.8 10.3 19.7 27.5 9.4 
ปทุมธานี 80.0 43.5 24.7 35.8 27.2 30.5 9.6 21.1 14.1 -- 
พระนครศรีอยุธยา 77.6 58.4 22.6 48.9 33.9 39.3 12.6 18.7 9.7 14.9 
อ่างทอง 78.5 44.6 15.1 24.2 19.4 16.1 12.9 -- -- -- 
ลพบุรี 86.3 58.7 46.8 34.1 38.5 46.6 30.0 24.3 13.9 -- 
สิงห์บุรี 70.2 54.1 52.0 53.8 34.3 39.0 17.4 15.9 13.0 -- 
ชัยนาท 67.7 69.7 19.2 21.4 31.5 24.0 27.2 29.5 13.5 -- 
สระบุรี 66.3 57.5 30.6 27.8 40.3 17.7 25.3 28.3 28.1 13.1 
ชลบุรี 79.3 53.2 19.4 43.0 36.0 12.4 7.4 12.7 21.4 19.1 
ระยอง 79.6 57.7 28.5 57.4 57.7 42.2 19.1 25.4 12.3 22.2 
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ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด 

นโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 

การลดราคา 
ค่าพลังงานและ
สาธารณูปโภค 

การกระตุ้น
เศรษฐกิจ  

ผ่านโครงการ 
ดิจิทัลวอลเล็ต 

โดยให้ความสำคัญ 
กลุ่มเปราะบาง 
เป็นกลุ่มแรก 

การแก้ไขปัญหา 
ยาเสพติดอย่าง
เด็ดขาดและ 
ครบวงจร 

การจัดสวัสดิการ
สังคมให้สอดคล้อง

กับสภาพสังคม  
ที่เปลี่ยนแปลงไป 

การปรับโครงสร้าง
หนี้ทั้งระบบ 

โดยเฉพาะกลุ่ม
สินเชื่อบ้านและ

รถยนต์ 

การแก้ไขปัญหา
อาชญากรรม/ 
อาชญากรรม
ออนไลน์/ 

อาชญากรรม 
ข้ามชาติ 

การยกระดับ 
การทำการเกษตร

ให้ทันสมัย       
เพิ่มมูลค่า     

สินค้าเกษตร 

การสร้างรายได้ใหม่ 
นำธุรกิจนอก 
ระบบภาษี  

และธุรกิจใต้ดิน      
เข้าสู่ระบบภาษี 

การส่งเสริม 
ปกป้อง

ผลประโยชน์
ผู้ประกอบการไทย
โดยเฉพาะ SMEs 

การส่งเสริม 
การท่องเที่ยว 

จันทบุรี 67.0 62.2 15.0 36.7 20.0 21.8 14.7 12.8 -- -- 
ตราด 80.1 62.8 21.9 22.5 32.9 20.6 38.4 30.9 16.4 10.5 
ฉะเชิงเทรา 75.4 60.0 14.2 22.2 36.9 20.3 29.5 33.0 35.4 -- 
ปราจีนบุรี 78.6 52.6 39.0 53.1 37.6 34.6 14.8 13.5 15.6 9.8 
นครนายก 64.7 41.2 17.5 41.6 51.9 35.3 21.2 19.6 15.6 28.3 
สระแก้ว 67.7 64.2 33.4 31.7 27.0 33.8 23.5 12.9 12.6 14.2 
ราชบุรี 77.2 55.4 38.8 46.3 28.7 27.9 20.8 17.4 -- 13.2 
กาญจนบุรี 81.9 43.0 26.0 21.4 31.6 22.4 18.2 16.5 -- 10.6 
สุพรรณบุรี 86.1 64.0 46.3 34.0 46.8 27.6 28.4 18.3 15.5 17.3 
นครปฐม 84.9 45.1 23.8 37.4 27.3 23.9 8.5 12.1 9.2 13.5 
สมุทรสาคร 88.0 37.0 30.5 27.9 21.7 27.3 -- 9.6 -- -- 
สมุทรสงคราม 87.6 47.3 30.0 30.0 34.5 33.1 21.2 -- -- 29.4 
เพชรบุรี 73.7 63.5 23.5 22.2 34.3 24.8 13.6 10.7 8.9 10.8 
ประจวบคีรีขันธ์ 72.8 59.2 54.3 31.3 22.7 38.5 27.1 11.3 8.0 25.3 
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ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด 

นโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 

การลดราคา 
ค่าพลังงานและ
สาธารณูปโภค 

การกระตุ้น
เศรษฐกิจ  

ผ่านโครงการ 
ดิจิทัลวอลเล็ต 

โดยให้ความสำคัญ 
กลุ่มเปราะบาง 
เป็นกลุ่มแรก 

การแก้ไขปัญหา 
ยาเสพติดอย่าง
เด็ดขาดและ 
ครบวงจร 

การจัดสวัสดิการ
สังคมให้สอดคล้อง

กับสภาพสังคม  
ที่เปลี่ยนแปลงไป 

การปรับโครงสร้าง
หนี้ทั้งระบบ 

โดยเฉพาะกลุ่ม
สินเชื่อบ้านและ

รถยนต์ 

การแก้ไขปัญหา
อาชญากรรม/ 
อาชญากรรม
ออนไลน์/ 

อาชญากรรม 
ข้ามชาติ 

การยกระดับ 
การทำการเกษตร

ให้ทันสมัย       
เพิ่มมูลค่า     

สินค้าเกษตร 

การสร้างรายได้ใหม่ 
นำธุรกิจนอก 
ระบบภาษี  

และธุรกิจใต้ดิน      
เข้าสู่ระบบภาษี 

การส่งเสริม 
ปกป้อง

ผลประโยชน์
ผู้ประกอบการไทย
โดยเฉพาะ SMEs 

การส่งเสริม 
การท่องเที่ยว 

ภาคเหนือ 72.4 57.2 34.2 35.0 33.3 24.7 33.6 17.5 12.4 15.0 
เชียงใหม่ 70.0 43.5 35.6 30.4 25.9 16.4 27.8 15.0 18.0 20.0 
ลำพูน 69.2 64.2 34.2 40.9 65.3 41.2 47.7 26.1 36.9 19.2 
ลำปาง 79.8 63.6 35.7 41.8 22.8 26.5 23.9 16.8 9.5 21.8 
อุตรดิตถ์ 82.9 41.5 27.0 28.7 25.2 19.4 51.1 -- 6.6 12.2 
แพร่ 83.3 79.1 32.3 50.9 47.5 34.3 32.2 20.8 12.7 17.5 
น่าน 64.8 60.8 47.7 40.6 42.1 25.1 42.2 22.3 -- 25.3 
พะเยา 83.8 62.9 19.1 25.5 27.0 15.7 29.5 10.0 14.7 8.1 
เชียงราย 69.4 48.9 21.5 34.7 56.0 17.9 28.0 30.4 15.6 25.8 
แม่ฮ่องสอน 82.8 54.5 31.0 41.1 23.9 23.0 56.9 10.6 7.2 32.9 
นครสวรรค์ 68.6 68.9 36.4 41.3 42.5 23.2 38.2 16.8 10.3 15.1 
อุทัยธานี 67.9 46.7 38.0 28.2 42.2 22.0 21.4 11.5 -- -- 
กำแพงเพชร 74.1 63.6 32.1 48.4 22.2 20.4 43.6 13.8 -- -- 
ตาก 78.7 54.0 46.8 51.4 21.1 33.4 30.6 17.2 18.0 25.4 
สุโขทัย 56.1 62.6 27.9 27.0 43.6 19.1 35.3 31.2 8.8 -- 
พิษณุโลก 65.9 49.2 26.1 27.4 25.8 27.4 30.5 12.4 8.5 -- 
พิจิตร 83.4 75.5 34.5 19.6 30.1 32.0 30.0 19.4 14.4 10.7 
เพชรบูรณ์ 75.7 62.4 51.8 28.6 19.8 39.8 31.3 10.4 8.5 -- 
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ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด 

นโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 

การลดราคา 
ค่าพลังงานและ
สาธารณูปโภค 

การกระตุ้น
เศรษฐกิจ  

ผ่านโครงการ 
ดิจิทัลวอลเล็ต 

โดยให้ความสำคัญ 
กลุ่มเปราะบาง 
เป็นกลุ่มแรก 

การแก้ไขปัญหา 
ยาเสพติดอย่าง
เด็ดขาดและ 
ครบวงจร 

การจัดสวัสดิการ
สังคมให้สอดคล้อง

กับสภาพสังคม  
ที่เปลี่ยนแปลงไป 

การปรับโครงสร้าง
หนี้ทั้งระบบ 

โดยเฉพาะกลุ่ม
สินเชื่อบ้านและ

รถยนต์ 

การแก้ไขปัญหา
อาชญากรรม/ 
อาชญากรรม
ออนไลน์/ 

อาชญากรรม 
ข้ามชาติ 

การยกระดับ 
การทำการเกษตร

ให้ทันสมัย       
เพิ่มมูลค่า     

สินค้าเกษตร 

การสร้างรายได้ใหม่ 
นำธุรกิจนอก 
ระบบภาษี  

และธุรกิจใต้ดิน      
เข้าสู่ระบบภาษี 

การส่งเสริม 
ปกป้อง

ผลประโยชน์
ผู้ประกอบการไทย
โดยเฉพาะ SMEs 

การส่งเสริม 
การท่องเที่ยว 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 70.8 54.9 38.8 30.0 38.2 21.3 41.2 21.2 12.1 7.2 
นครราชสีมา 63.2 48.0 23.0 26.3 26.1 13.2 22.1 14.1 11.4 -- 
บุรีรัมย์ 78.6 63.2 34.4 25.8 49.7 11.8 49.0 21.8 8.1 -- 
สุรินทร์ 84.3 65.7 30.7 40.1 24.3 15.7 59.9 15.5 10.4 7.5 
ศรีสะเกษ 74.5 59.5 34.7 33.0 39.3 21.1 65.7 24.5 12.0 -- 
อุบลราชธานี 77.6 37.5 37.3 20.0 48.0 21.0 39.3 16.5 14.9 -- 
ยโสธร 60.4 72.8 47.0 26.2 35.0 19.5 54.9 21.5 -- 15.0 
ชัยภูมิ 55.9 30.4 38.3 30.4 26.2 10.3 37.5 10.0 8.4 -- 
อำนาจเจริญ 77.9 70.0 28.0 36.5 29.2 19.0 51.6 19.0 -- -- 
บึงกาฬ 58.8 57.9 55.4 15.1 30.7 28.8 38.6 32.2 15.4 15.1 
หนองบัวลำภู 64.0 50.7 43.0 16.2 21.7 12.8 36.2 24.5 10.8 -- 
ขอนแก่น 88.8 67.6 46.9 50.6 44.7 42.5 38.5 39.2 13.5 8.8 
อุดรธานี 56.5 29.5 37.7 39.5 64.6 28.4 29.7 12.2 10.3 11.3 
เลย 60.1 47.2 47.3 26.5 43.0 13.3 34.4 15.3 12.2 14.1 
หนองคาย 68.6 58.7 34.4 48.6 36.2 30.0 34.6 11.1 14.8 -- 
มหาสารคาม 83.7 67.8 48.6 25.7 43.1 28.4 57.1 37.3 22.8 9.5 
ร้อยเอ็ด 69.6 59.1 48.0 27.7 38.9 14.2 44.8 28.9 14.8 16.7 
กาฬสินธุ์ 66.7 64.6 49.1 24.6 22.8 19.9 43.6 21.8 -- -- 
สกลนคร 66.0 76.9 55.5 16.6 36.9 35.8 47.2 11.1 -- 10.5 
นครพนม 63.6 54.6 37.9 35.0 30.0 24.1 39.9 28.1 18.0 17.5 
มุกดาหาร 73.4 67.8 35.2 22.4 57.2 12.3 37.2 37.8 28.9 12.0 
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ตาราง 8 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด 

นโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 

การลดราคา 
ค่าพลังงานและ
สาธารณูปโภค 

การกระตุ้น
เศรษฐกิจ  

ผ่านโครงการ 
ดิจิทัลวอลเล็ต 

โดยให้ความสำคัญ 
กลุ่มเปราะบาง 
เป็นกลุ่มแรก 

การแก้ไขปัญหา 
ยาเสพติดอย่าง
เด็ดขาดและ 
ครบวงจร 

การจัดสวัสดิการ
สังคมให้สอดคล้อง

กับสภาพสังคม  
ที่เปลี่ยนแปลงไป 

การปรับโครงสร้าง
หนี้ทั้งระบบ 

โดยเฉพาะกลุ่ม
สินเชื่อบ้านและ

รถยนต์ 

การแก้ไขปัญหา
อาชญากรรม/ 
อาชญากรรม
ออนไลน์/ 

อาชญากรรม 
ข้ามชาติ 

การยกระดับ 
การทำการเกษตร

ให้ทันสมัย       
เพิ่มมูลค่า     

สินค้าเกษตร 

การสร้างรายได้ใหม่ 
นำธุรกิจนอก 
ระบบภาษี  

และธุรกิจใต้ดิน      
เข้าสู่ระบบภาษี 

การส่งเสริม 
ปกป้อง

ผลประโยชน์
ผู้ประกอบการไทย
โดยเฉพาะ SMEs 

การส่งเสริม 
การท่องเที่ยว 

ภาคใต้ 71.2 49.1 43.2 29.6 34.8 28.5 33.6 15.2 12.8 15.9 

นครศรีธรรมราช 53.9 48.5 33.5 17.7 26.6 16.7 41.2 12.9 -- -- 
กระบี่ 79.1 41.7 52.3 16.2 28.7 13.4 20.5 9.8 -- 12.4 
พังงา 72.6 50.2 34.0 18.3 31.2 17.2 23.3 20.6 10.7 18.2 
ภูเก็ต 83.9 44.4 34.4 35.2 22.2 29.3 -- 7.7 -- 27.3 
สุราษฎร์ธานี 57.3 48.0 55.4 10.7 46.0 33.6 42.0 30.8 25.2 24.6 
ระนอง 92.8 51.5 13.5 19.5 34.0 18.0 36.5 25.2 11.5 20.8 
ชุมพร  75.4 56.2 27.1 17.8 41.2 23.6 39.2 25.1 17.7 7.4 
สงขลา  89.4 43.5 43.5 43.3 35.5 38.6 25.7 -- 14.0 15.0 
สตูล  74.4 38.8 33.3 32.7 27.7 13.2 43.3 16.2 7.8 22.5 
ตรัง  71.7 58.0 47.8 43.2 46.5 38.9 35.9 15.1 15.0 11.3 
พัทลุง  84.9 48.8 66.5 47.0 43.4 28.8 35.1 18.1 -- 15.9 
ปัตตานี  74.5 64.3 54.6 34.7 29.6 30.6 32.8 20.2 13.6 13.9 
ยะลา  65.7 71.5 39.7 38.2 37.9 26.3 46.7 17.6 25.8 21.9 
นราธิวาส  54.9 34.6 49.4 38.8 35.5 40.0 38.1 7.1 15.5 23.5 

หมายเหตุ : ตอบได้มากกวา่ 1 คำตอบ  
       -- ขอ้มูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 9 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลเมื่อบริหารงานครบ 2 เดือน  
ภาค และจังหวัด 

จังหวัด รวม 
ระดับความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาล 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
ทั่วประเทศ 100.0 4.1 23.5 48.8 20.1 3.5 
กรุงเทพมหานคร 100.0 3.0 19.0 46.1 26.5 5.4 
ภาคกลาง 100.0 4.4 24.2 48.7 19.7 3.0 

สมุทรปราการ 100.0 1.2 24.2 45.0 27.6 2.0 
นนทบุรี 100.0 0.3 16.6 35.8 37.9 9.4 
ปทุมธานี 100.0 4.3 20.2 48.1 23.3 4.1 
พระนครศรีอยุธยา 100.0 5.3 38.0 50.6 5.5 0.6 
อ่างทอง 100.0 1.0 21.3 67.1 9.9 0.7 
ลพบุรี 100.0 3.7 31.2 46.1 18.2 0.8 
สิงห์บุรี 100.0 3.9 16.8 65.4 11.2 2.7 
ชัยนาท 100.0 22.4 24.6 40.9 7.7 4.4 
สระบุรี 100.0 4.1 42.0 45.0 8.1 0.8 
ชลบุรี 100.0 5.2 21.6 52.3 20.1 0.8 
ระยอง 100.0 -- 13.0 48.9 33.8 4.3 
จันทบุรี 100.0 4.0 23.5 57.9 11.3 3.3 
ตราด 100.0 19.4 29.5 43.5 7.0 0.6 
ฉะเชิงเทรา 100.0 2.2 28.7 53.9 13.8 1.4 
ปราจีนบุรี 100.0 3.5 21.9 47.9 17.0 9.7 
นครนายก 100.0 -- 10.6 73.7 12.0 3.7 
สระแก้ว 100.0 4.4 25.5 64.1 5.1 0.9 
ราชบุรี 100.0 7.3 23.9 50.5 16.3 2.0 
กาญจนบุรี 100.0 10.4 35.5 45.6 7.9 0.6 
สุพรรณบุรี 100.0 8.5 32.7 47.8 10.8 0.2 
นครปฐม 100.0 5.6 30.1 42.3 18.1 3.9 
สมุทรสาคร 100.0 2.5 17.3 52.0 23.6 4.6 
สมุทรสงคราม 100.0 0.9 11.7 75.1 10.6 1.7 
เพชรบุรี 100.0 14.2 23.9 45.9 15.4 0.6 
ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 4.5 16.2 58.1 21.0 0.2 

ภาคเหนือ 100.0 5.2 27.3 53.3 12.6 1.6 
เชียงใหม ่ 100.0 11.3 28.9 52.8 6.0 1.0 
ลำพูน 100.0 3.5 26.7 65.8 4.0 0.0 
ลำปาง 100.0 8.2 27.0 57.6 6.2 1.0 
อุตรดิตถ์ 100.0 4.5 36.7 53.0 5.2 0.6 
แพร่ 100.0 3.8 44.9 48.7 2.6 -- 
น่าน 100.0 8.0 40.3 47.6 4.0 0.1 
พะเยา 100.0 8.8 37.8 47.9 4.8 0.7 
เชียงราย 100.0 2.7 17.0 54.3 24.6 1.4 
แม่ฮ่องสอน 100.0 5.2 25.4 52.5 13.1 3.8 
นครสวรรค์ 100.0 3.6 43.5 37.5 15.3 0.1 
อุทัยธานี 100.0 6.7 30.6 60.0 1.3 1.4 
กำแพงเพชร 100.0 -- 9.3 63.6 22.7 4.4 
ตาก 100.0 0.5 11.3 60.3 22.5 5.4 
สุโขทัย 100.0 2.1 28.4 60.0 8.3 1.2 
พิษณุโลก 100.0 5.7 29.9 50.3 13.4 0.7 
พิจิตร 100.0 10.2 31.8 50.8 6.4 0.8 
เพชรบูรณ์ 100.0 1.6 18.6 51.4 24.0 4.4 
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ตาราง 9 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาลเมื่อบริหารงานครบ 2 เดือน  
ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ระดับความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาล 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 7.4 35.7 48.3 8.2 0.4 

นครราชสีมา 100.0 1.3 17.2 62.1 18.1 1.3 
บุรีรัมย์ 100.0 14.7 44.6 26.8 13.0 0.9 
สุรินทร์ 100.0 1.5 20.5 61.0 16.6 0.4 
ศรีสะเกษ 100.0 8.0 33.2 57.0 1.8 0.0 
อุบลราชธานี 100.0 16.5 48.8 32.1 2.5 0.1 
ยโสธร 100.0 2.7 31.8 54.7 10.3 0.5 
ชัยภูมิ 100.0 5.0 55.2 34.4 5.4 -- 
อำนาจเจริญ 100.0 1.2 26.9 63.6 8.0 0.3 
บึงกาฬ 100.0 6.7 31.0 60.1 1.9 0.3 
หนองบัวลำภู 100.0 3.7 38.0 52.6 5.5 0.2 
ขอนแก่น 100.0 5.6 35.5 48.6 10.3 -- 
อุดรธานี 100.0 10.7 26.6 52.4 9.7 0.6 
เลย 100.0 1.3 44.0 47.3 7.3 0.1 
หนองคาย 100.0 11.9 42.7 44.2 0.6 0.6 
มหาสารคาม 100.0 6.6 45.7 44.6 3.1 0.0 
ร้อยเอ็ด 100.0 7.3 46.4 44.1 2.2 0.0 
กาฬสินธุ์ 100.0 13.9 41.3 38.7 5.8 0.3 
สกลนคร 100.0 10.3 40.8 45.2 3.4 0.3 
นครพนม 100.0 5.6 17.4 68.7 7.0 1.3 
มุกดาหาร 100.0 6.5 49.4 42.3 1.8 -- 

ภาคใต้ 100.0 1.5 17.5 57.7 19.7 3.6 
นครศรีธรรมราช 100.0 1.9 9.3 71.5 14.6 2.7 
กระบี ่ 100.0 1.5 12.0 60.3 21.8 4.4 
พังงา 100.0 2.3 21.8 57.8 15.3 2.8 
ภูเก็ต 100.0 0.3 15.4 66.1 14.9 3.3 
สุราษฎร์ธานี 100.0 0.2 30.8 55.2 11.4 2.4 
ระนอง 100.0 10.7 14.2 46.8 26.8 1.5 
ชุมพร  100.0 1.1 11.7 57.8 27.2 2.2 
สงขลา  100.0 2.5 10.1 40.3 36.6 10.5 
สตูล  100.0 0.7 14.0 61.6 20.2 3.5 
ตรัง  100.0 0.4 8.0 62.9 26.0 2.7 
พัทลุง  100.0 0.2 11.8 72.3 15.0 0.7 
ปัตตานี  100.0 0.4 24.2 66.0 9.4 -- 
ยะลา  100.0 2.4 39.1 40.8 14.7 3.0 
นราธิวาส  100.0 0.7 32.0 53.4 13.5 0.4 

หมายเหตุ : -- ข้อมูลมจีำนวนเล็กนอ้ย 
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ตาราง 10 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามความเชื่อมั่นในการบริหารงานของรัฐบาล ภาค และจังหวัด 

จังหวัด รวม 
ระดับความเชื่อมั่นในการบริหารงานของรัฐบาล   

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
ทั่วประเทศ 100.0 4.0 24.8 48.2 19.3 3.7 
กรุงเทพมหานคร 100.0 2.9 20.0 46.2 25.4 5.5 
ภาคกลาง 100.0 4.1 24.8 49.3 18.5 3.3 

สมุทรปราการ 100.0 1.0 23.7 47.6 25.9 1.8 
นนทบุรี 100.0 -- 20.2 33.5 33.7 12.6 
ปทุมธานี 100.0 3.5 21.2 49.6 21.9 3.8 
พระนครศรีอยุธยา 100.0 3.3 34.3 56.4 5.4 0.6 
อ่างทอง 100.0 0.8 20.7 67.3 9.8 1.4 
ลพบุรี 100.0 4.8 37.4 46.4 10.5 0.9 
สิงห์บุรี 100.0 3.6 19.9 62.6 11.7 2.2 
ชัยนาท 100.0 21.3 25.4 40.8 8.6 3.9 
สระบุรี 100.0 5.6 41.4 46.0 6.7 0.3 
ชลบุรี 100.0 4.2 22.2 55.5 17.3 0.8 
ระยอง 100.0 0.0 12.1 48.8 34.6 4.5 
จันทบุรี 100.0 4.0 22.2 59.2 11.3 3.3 
ตราด 100.0 19.7 32.0 40.7 7.3 0.3 
ฉะเชิงเทรา 100.0 3.1 28.8 54.0 13.0 1.1 
ปราจีนบุรี 100.0 3.2 22.6 47.9 14.9 11.4 
นครนายก 100.0 -- 16.9 65.8 14.4 2.9 
สระแก้ว 100.0 3.8 26.1 64.2 5.0 0.9 
ราชบุรี 100.0 6.4 24.1 50.3 16.5 2.7 
กาญจนบุรี 100.0 11.2 36.3 45.9 6.0 0.6 
สุพรรณบุรี 100.0 8.5 34.3 44.9 12.1 0.2 
นครปฐม 100.0 5.6 30.4 40.9 19.7 3.4 
สมุทรสาคร 100.0 2.3 15.1 53.9 24.0 4.7 
สมุทรสงคราม 100.0 1.3 12.2 73.7 11.0 1.8 
เพชรบุรี 100.0 13.4 25.8 45.7 14.5 0.6 
ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 3.7 15.3 60.3 19.7 1.0 

ภาคเหนือ 100.0 5.1 28.0 52.7 12.5 1.7 
เชียงใหม ่ 100.0 11.0 30.0 51.8 6.2 1.0 
ลำพูน 100.0 3.3 36.0 57.9 2.8 -- 
ลำปาง 100.0 7.7 28.2 55.6 7.5 1.0 
อุตรดิตถ์ 100.0 5.5 35.7 53.2 5.0 0.6 
แพร่ 100.0 3.4 47.0 47.1 2.5 0.0 
น่าน 100.0 6.5 38.5 50.1 4.6 0.3 
พะเยา 100.0 8.8 38.4 47.8 4.0 1.0 
เชียงราย 100.0 2.1 18.6 58.2 19.6 1.5 
แม่ฮ่องสอน 100.0 4.8 27.5 50.9 14.6 2.2 
นครสวรรค์ 100.0 3.7 46.9 37.5 11.9 0.0 
อุทัยธานี 100.0 6.3 31.9 57.0 3.4 1.4 
กำแพงเพชร 100.0 0.1 8.0 61.4 25.6 4.9 
ตาก 100.0 0.8 13.5 56.1 23.1 6.5 
สุโขทัย 100.0 1.5 31.0 58.5 7.4 1.6 
พิษณุโลก 100.0 5.2 26.5 56.1 11.3 0.9 
พิจิตร 100.0 12.7 30.7 46.1 9.9 0.6 
เพชรบูรณ์ 100.0 1.2 17.3 49.2 28.2 4.1 
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ตาราง 10 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามความเชื่อมั่นในการบริหารงานของรัฐบาล ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
ระดับความเชื่อมั่นในการบริหารงานของรัฐบาล   

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 7.2 38.5 46.0 7.8 0.5 

นครราชสีมา 100.0 1.1 17.3 62.1 17.9 1.6 
บุรีรัมย์ 100.0 13.8 43.9 26.2 15.5 0.6 
สุรินทร์ 100.0 1.6 20.5 60.3 16.8 0.8 
ศรีสะเกษ 100.0 4.0 48.6 47.3 0.1 -- 
อุบลราชธานี 100.0 15.8 51.2 30.0 2.9 0.1 
ยโสธร 100.0 3.8 32.1 53.3 10.7 0.1 
ชัยภูมิ 100.0 4.8 57.2 32.4 5.2 0.4 
อำนาจเจริญ 100.0 1.6 27.1 65.7 5.3 0.3 
บึงกาฬ 100.0 7.4 37.0 51.3 4.0 0.3 
หนองบัวลำภู 100.0 4.1 40.4 52.1 3.2 0.2 
ขอนแก่น 100.0 5.4 43.0 40.6 11.0 -- 
อุดรธานี 100.0 12.6 28.7 53.4 4.7 0.6 
เลย 100.0 3.5 50.0 40.1 6.3 0.1 
หนองคาย 100.0 10.8 49.5 38.2 0.9 0.6 
มหาสารคาม 100.0 7.1 44.5 45.7 2.7 -- 
ร้อยเอ็ด 100.0 7.5 47.6 43.3 1.6 -- 
กาฬสินธุ์ 100.0 13.0 43.0 37.4 6.3 0.3 
สกลนคร 100.0 9.7 45.7 42.2 2.2 0.2 
นครพนม 100.0 4.3 17.2 71.5 5.8 1.2 
มุกดาหาร 100.0 6.2 48.0 44.3 1.5 -- 

ภาคใต้ 100.0 1.8 19.6 55.5 19.7 3.4 
นครศรีธรรมราช 100.0 2.0 12.0 66.3 17.0 2.7 
กระบี ่ 100.0 0.7 13.8 56.6 24.2 4.7 
พังงา 100.0 2.6 17.7 57.8 18.4 3.5 
ภูเก็ต 100.0 0.3 17.5 63.3 16.9 2.0 
สุราษฎร์ธานี 100.0 1.6 33.2 56.3 6.3 2.6 
ระนอง 100.0 10.2 14.5 49.0 24.3 2.0 
ชุมพร  100.0 0.6 14.7 57.8 24.8 2.1 
สงขลา  100.0 2.2 10.1 36.4 40.8 10.5 
สตูล  100.0 -- 14.7 59.6 23.9 1.8 
ตรัง  100.0 0.4 7.6 64.2 25.1 2.7 
พัทลุง  100.0 -- 19.2 66.6 13.2 1.0 
ปัตตานี  100.0 0.5 27.0 62.6 9.9 -- 
ยะลา  100.0 7.4 36.1 41.4 13.4 1.7 
นราธิวาส  100.0 0.3 41.1 51.9 6.6 0.1 

หมายเหตุ : -- ข้อมูลมจีำนวนเล็กนอ้ย 
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ตาราง 11 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการติดตาม/รบัรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล ภาค และจังหวัด 

จังหวัด รวม 
การติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล 

ติดตาม/รับรู้เป็นประจำ  
(ทุกวัน)   

ติดตาม/รับรู้เป็นบางครั้งบางคราว 
(รายสัปดาห์ - รายเดือน)   

ไม่ได้ติดตาม/ 
ไม่รับรู้ 

ทั่วประเทศ 100.0 28.6 57.9 13.5 
กรุงเทพมหานคร 100.0 36.5 54.2 9.3 
ภาคกลาง 100.0 22.3 59.0 18.7 

สมุทรปราการ 100.0 21.1 69.3 9.6 
นนทบุรี 100.0 28.9 51.2 19.9 
ปทุมธานี 100.0 20.3 59.8 19.9 
พระนครศรีอยุธยา 100.0 19.9 65.0 15.1 
อ่างทอง 100.0 22.8 52.3 24.9 
ลพบุรี 100.0 23.9 66.7 9.4 
สิงห์บุรี 100.0 16.8 61.0 22.2 
ชัยนาท 100.0 42.5 42.1 15.4 
สระบุรี 100.0 19.4 55.5 25.1 
ชลบุรี 100.0 20.8 43.3 35.9 
ระยอง 100.0 11.3 67.4 21.3 
จันทบุรี 100.0 21.5 52.3 26.2 
ตราด 100.0 28.4 45.8 25.8 
ฉะเชิงเทรา 100.0 23.6 57.8 18.6 
ปราจีนบุรี 100.0 24.6 60.3 15.1 
นครนายก 100.0 20.4 62.0 17.6 
สระแก้ว 100.0 22.3 63.4 14.3 
ราชบุรี 100.0 29.8 59.1 11.1 
กาญจนบุรี 100.0 19.8 56.7 23.5 
สุพรรณบุรี 100.0 8.9 51.0 40.1 
นครปฐม 100.0 34.1 53.2 12.7 
สมุทรสาคร 100.0 19.5 74.2 6.3 
สมุทรสงคราม 100.0 14.8 73.1 12.1 
เพชรบุรี 100.0 27.0 61.9 11.1 
ประจวบคีรีขันธ์ 100.0 15.8 77.7 6.5 

ภาคเหนือ 100.0 21.7 61.1 17.2 
เชียงใหม ่ 100.0 29.8 43.3 26.9 
ลำพูน 100.0 17.5 72.7 9.8 
ลำปาง 100.0 23.2 68.6 8.2 
อุตรดิตถ์ 100.0 17.4 75.3 7.3 
แพร่ 100.0 26.1 67.3 6.6 
น่าน 100.0 25.1 61.4 13.5 
พะเยา 100.0 13.4 53.3 33.3 
เชียงราย 100.0 13.7 69.7 16.6 
แม่ฮ่องสอน 100.0 8.5 59.6 31.9 
นครสวรรค์ 100.0 29.6 63.1 7.3 
อุทัยธานี 100.0 19.9 69.1 11.0 
กำแพงเพชร 100.0 19.8 62.9 17.3 
ตาก 100.0 8.3 78.2 13.5 
สุโขทัย 100.0 17.0 72.2 10.8 
พิษณุโลก 100.0 28.7 44.7 26.6 
พิจิตร 100.0 31.9 61.2 6.9 
เพชรบูรณ์ 100.0 14.7 61.3 24.0 
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ตาราง 11 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามการติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล ภาค และจังหวัด (ต่อ) 

จังหวัด รวม 
การติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล 

ติดตาม/รับรู้เป็น
ประจำ (ทุกวัน)   

ติดตาม/รับรู้เป็นบางครั้งบางคราว 
(รายสัปดาห์ - รายเดือน)   

ไม่ได้ติดตาม/ 
ไม่รับรู้ 

ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 23.1 63.0 13.9 
นครราชสีมา 100.0 24.0 52.1 23.9 
บุรีรัมย์ 100.0 36.1 54.7 9.2 
สุรินทร์ 100.0 12.0 72.4 15.6 
ศรีสะเกษ 100.0 11.1 78.2 10.7 
อุบลราชธานี 100.0 32.8 62.9 4.3 
ยโสธร 100.0 8.7 76.0 15.3 
ชัยภูมิ 100.0 8.4 64.8 26.8 
อำนาจเจริญ 100.0 17.4 54.3 28.3 
บึงกาฬ 100.0 14.2 69.7 16.1 
หนองบัวลำภู 100.0 23.1 65.1 11.8 
ขอนแก่น 100.0 26.3 59.7 14.0 
อุดรธานี 100.0 23.4 68.0 8.6 
เลย 100.0 29.1 54.9 16.0 
หนองคาย 100.0 12.2 60.3 27.5 
มหาสารคาม 100.0 20.4 74.3 5.3 
ร้อยเอ็ด 100.0 17.8 70.9 11.3 
กาฬสินธุ์ 100.0 15.1 67.1 17.8 
สกลนคร 100.0 47.7 50.4 1.9 
นครพนม 100.0 18.9 65.8 15.3 
มุกดาหาร 100.0 29.5 63.5 7.0 

ภาคใต้ 100.0 21.9 59.9 18.2 
นครศรีธรรมราช 100.0 28.5 57.5 14.0 
กระบี ่ 100.0 24.6 62.8 12.6 
พังงา 100.0 18.5 58.0 23.5 
ภูเก็ต 100.0 12.6 62.3 25.1 
สุราษฎร์ธานี 100.0 10.8 68.1 21.1 
ระนอง 100.0 16.7 64.0 19.3 
ชุมพร  100.0 21.3 60.2 18.5 
สงขลา  100.0 29.3 55.3 15.4 
สตูล  100.0 17.6 61.3 21.1 
ตรัง  100.0 22.5 77.0 0.5 
พัทลุง  100.0 47.9 46.4 5.7 
ปัตตานี  100.0 16.3 62.4 21.3 
ยะลา  100.0 17.5 61.6 20.9 
นราธิวาส  100.0 11.7 47.9 40.4 
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ตาราง 12 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

เรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568   

ควบคุมราคา 
สินค้าอุปโภค – 

บริโภค 

ลดค่าไฟฟ้า  
ค่าน้ำ 
ประปา 

ลดราคาน้ำมัน
เชื้อเพลิง  
ก๊าซหุงต้ม 

เพิ่มสวัสดิการ 
เช่น เงินผู้มี 
รายได้น้อย  
การรักษา 
พยาบาล   
เป็นต้น 

เพิ่มค่าแรง 
ขั้นต่ำ/ 

เงินเดือน 

แก้ปัญหาหนี้สิน/
ดอกเบี้ยเงินกู้ 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

แก้ปัญหา
อาชญากรรม  
ออนไลน์ 

แก้ปัญหาราคา 
สินค้าเกษตร

ตกต่ำ 

แก้ปัญหา 
การว่างงาน 

เพศ 85.8 62.3 43.9 28.0 23.1 22.0 19.9 16.7 14.4 13.3 
• ชาย 85.4 59.7 45.1 26.0 25.1 20.7 20.6 16.3 15.2 13.5 
• หญิง 86.2 64.6 42.8 29.8 21.2 23.2 19.3 17.0 13.7 13.1 

อายุ 85.8 62.3 43.9 28.0 23.1 22.0 19.9 16.7 14.4 13.3 
• 18 - 29 ปี 83.8 55.4 40.8 21.2 33.1 16.9 20.0 20.3 12.7 19.1 
• 30 – 39 ปี 85.9 62.7 44.4 27.2 28.2 21.6 18.9 18.2 8.9 13.3 
• 40 - 49 ปี 84.8 60.0 48.1 25.0 26.7 25.7 17.1 19.7 11.9 13.9 
• 50 - 59 ปี 86.9 64.5 45.4 24.4 17.9 24.0 23.0 15.9 17.6 13.3 
• 60 ปีขึ้นไป 87.0 66.8 41.2 38.9 13.1 21.6 20.3 11.2 19.6 8.8 

ระดับการศึกษา 85.8 62.3 43.9 28.0 23.1 22.0 19.9 16.7 14.4 13.3 
• ไม่เคยเรียน/ประถมศึกษา

หรือต่ำกว่า 
88.1 67.9 42.4 34.6 16.1 21.5 18.3 11.0 18.6 11.2 

• มัธยมศึกษา/ปวช. 85.7 62.1 44.3 24.9 26.4 22.4 20.2 17.5 13.6 14.9 
• ปวส./ปวท./อนุปริญญา 84.9 58.8 48.5 23.9 34.9 22.2 18.3 22.1 9.9 11.6 
• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 81.1 50.3 43.6 23.9 23.0 22.3 24.5 25.3 9.1 14.7 
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ตาราง 12 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพ่ือเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

เรื่องที่ต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ในปี พ.ศ. 2568   

ควบคุมราคา 
สินค้าอุปโภค – 

บริโภค 

ลดค่าไฟฟ้า  
ค่าน้ำ 
ประปา 

ลดราคาน้ำมัน
เชื้อเพลิง  
ก๊าซหุงต้ม 

เพิ่มสวัสดิการ 
เช่น เงินผู้มี 
รายได้น้อย  
การรักษา 
พยาบาล   
เป็นต้น 

เพิ่มค่าแรง 
ขั้นต่ำ/ 

เงินเดือน 

แก้ปัญหา
หนี้สิน/ดอกเบี้ย

เงินกู้ 

แก้ปัญหา 
ยาเสพติด 

แก้ปัญหา
อาชญากรรม  
ออนไลน์ 

แก้ปัญหาราคา 
สินค้าเกษตร

ตกต่ำ 

แก้ปัญหา 
การว่างงาน 

สถานภาพการทำงาน 85.8 62.3 43.9 28.0 23.1 22.0 19.9 16.7 14.4 13.3 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

83.3 54.0 44.5 20.1 26.8 24.5 24.0 23.1 19.7 8.6 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 84.5 57.2 43.7 23.0 40.9 21.6 17.5 22.4 7.2 12.0 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 86.8 65.0 46.3 31.1 12.9 23.4 21.7 17.1 8.6 11.4 

• เกษตรกร 87.5 63.4 47.1 16.6 11.1 22.1 19.2 6.4 62.1 6.7 

• รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง 88.5 67.0 50.2 27.0 35.8 26.4 17.3 11.6 8.6 19.4 

• อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน 
นักเรียน/นักศึกษา ว่างงาน  
ข้าราชการบำนาญ พิการ และชรา 

84.3 62.8 36.3 36.6 16.1 18.0 20.9 17.0 7.7 17.5 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน 85.8 62.3 43.9 28.0 23.1 22.0 19.9 16.7 14.4 13.3 

• น้อยกว่า 3,501 บาท 85.7 65.7 36.9 39.2 14.3 18.3 16.7 10.3 12.1 16.4 

• 3,501-10,000 บาท 87.4 65.1 42.9 28.6 22.1 22.3 20.7 14.4 17.4 14.9 

• 10,001-30,000 บาท 85.4 60.5 46.2 24.6 28.7 22.2 19.3 20.3 12.5 11.0 

• มากกว่า 30,000 บาท 77.6 45.7 51.4 20.2 13.5 27.0 26.0 24.0 10.4 10.2 

หมายเหตุ : ข้อมูล 10 เรื่องสำคัญอ้างอิงตามข้อมูลท่ัวประเทศ 
 ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
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ตาราง 13 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องทีเ่ป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

เรื่องทีเ่ป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย 

เศรษฐกิจตกต่ำ/
ค่าครองชีพสูง 

ความยากจน/
หนี้สิน 

ปัญหาแรงงาน ปัญหา 
ยาเสพติด 

อาชญากรรม
ออนไลน์ 

การทุจริต 
คอรร์ัปชัน 

สวัสดิการ 
ด้านการรักษา 

พยาบาล 

ความ 
ไม่เท่าเทียม/

ความเหลื่อมล้ำ 

หนี้สาธารณะ สังคมสูงอายุ 

เพศ 86.0 51.6 34.8 25.8 21.0 12.8 11.2 10.0 8.3 8.0 

• ชาย 86.3 49.3 36.7 26.4 20.8 13.7 10.9 10.5 8.1 7.1 

• หญิง 85.8 53.6 33.1 25.3 21.1 11.9 11.4 9.6 8.6 8.8 

อายุ 86.0 51.6 34.8 25.8 21.0 12.8 11.2 10.0 8.3 8.0 

• 18 - 29 ปี 84.6 41.9 49.9 25.1 25.3 14.4 8.3 13.1 7.2 2.7 

• 30 – 39 ปี 86.4 50.9 40.4 26.5 23.5 13.9 10.0 9.6 8.2 6.5 

• 40 - 49 ปี 87.5 49.9 35.8 22.1 21.8 13.8 9.4 11.9 10.4 4.7 

• 50 - 59 ปี 87.7 55.8 32.2 29.2 21.0 11.7 9.5 8.2 7.7 6.6 

• 60 ปีขึ้นไป 84.2 56.7 20.7 25.7 15.0 10.7 17.1 8.3 8.3 16.8 

ระดับการศึกษา 86.0 51.6 34.8 25.8 21.0 12.8 11.2 10.0 8.3 8.0 

• ไม่เคยเรียน/ประถมศึกษา
หรือต่ำกว่า 

87.2 58.6 25.8 24.7 15.6 9.6 13.5 8.3 6.6 12.9 

• มัธยมศึกษา/ปวช. 85.1 50.6 40.0 26.4 21.9 11.8 10.1 10.6 7.8 5.8 

• ปวส./ปวท./อนุปริญญา 87.5 47.4 41.8 23.3 23.1 13.8 9.2 10.6 9.0 4.2 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 85.1 39.0 36.6 28.2 30.7 23.7 9.9 12.4 14.4 4.9 
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ตาราง 13 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามเรื่องทีเ่ป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

เรื่องทีเ่ป็นปัญหาสำคัญของสังคมไทย 

เศรษฐกิจ
ตกต่ำ/ค่าครอง

ชีพสูง 

ความยากจน/
หนี้สิน 

ปัญหาแรงงาน ปัญหา 
ยาเสพติด 

อาชญากรรม
ออนไลน์ 

การทุจริต 
คอรร์ัปชัน 

สวัสดิการ 
ด้านการรกัษา 

พยาบาล 

ความ 
ไม่เท่าเทียม/

ความเหลื่อมล้ำ 

หนี้สาธารณะ สังคมสูงอายุ 

สถานภาพการทำงาน 86.0 51.6 34.8 25.8 21.0 12.8 11.2 10.0 8.3 8.0 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

82.5 48.3 33.7 31.3 27.6 19.5 7.1 11.1 13.3 5.3 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 86.3 42.7 53.0 23.2 27.3 15.0 10.5 11.2 9.7 3.8 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 86.3 52.4 23.0 27.1 20.8 12.4 12.5 8.5 7.6 9.8 

• เกษตรกร 89.9 64.2 20.8 29.1 10.7 7.4 6.3 7.4 9.6 4.9 

• รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง 89.3 56.2 50.7 21.7 18.7 9.5 7.4 11.3 7.2 3.6 

• อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน 
นักเรียน/นักศึกษา ว่างงาน  
ข้าราชการบำนาญพิการ และชรา 

82.8 51.1 29.7 26.2 19.8 13.7 15.4 11.0 6.9 14.1 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน 86.0 51.6 34.8 25.8 21.0 12.8 11.2 10.0 8.3 8.0 

• น้อยกว่า 3,501 บาท 83.7 57.7 29.0 22.0 12.4 11.0 17.4 10.3 5.3 13.3 

• 3,501-10,000 บาท 87.5 54.5 35.1 27.1 19.5 10.7 9.5 9.5 7.8 7.8 

• 10,001-30,000 บาท 85.7 48.0 37.9 25.3 24.7 13.6 11.1 10.4 9.0 6.5 

• มากกว่า 30,000 บาท 83.1 40.0 25.2 28.7 26.7 26.1 9.3 11.2 15.1 6.7 

หมายเหตุ : ข้อมูล 10 เรื่องสำคัญอ้างอิงตามข้อมูลท่ัวประเทศ 
 ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
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ตาราง 14 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

นโยบายเร่งด่วนทีต่้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 

การลดราคา 
ค่าพลังงานและ
สาธารณูปโภค 

การกระตุ้น
เศรษฐกิจ  

ผ่านโครงการ 
ดิจิทัลวอลเล็ต 

โดยให้ความสำคัญ 
กลุ่มเปราะบาง 
เป็นกลุ่มแรก 

การแก้ไขปัญหา 
ยาเสพติดอย่าง
เด็ดขาดและ 
ครบวงจร 

การจัดสวัสดิการ
สังคมให้

สอดคล้องกับ
สภาพสังคม  

ที่เปลี่ยนแปลงไป 

การปรับ
โครงสร้างหนี้ทั้ง
ระบบ โดยเฉพาะ
กลุ่มสินเชื่อบ้าน

และรถยนต์ 

การแก้ไขปัญหา
อาชญากรรม/ 
อาชญากรรม
ออนไลน์/ 

อาชญากรรม 
ข้ามชาติ 

การยกระดับ 
การทำการเกษตร

ให้ทันสมัย       
เพิ่มมูลค่า     

สินค้าเกษตร 

การสร้างรายได้ใหม่ 
นำธุรกิจนอก 
ระบบภาษี  

และธุรกิจใต้ดิน      
เข้าสู่ระบบภาษี 

การส่งเสริม 
ปกป้อง

ผลประโยชน์
ผู้ประกอบการไทย
โดยเฉพาะ SMEs 

การส่งเสริม 
การท่องเที่ยว 

เพศ 75.9 53.0 43.7 38.7 37.3 36.2 18.9 16.6 12.8 11.9 
• ชาย 76.1 51.6 43.3 37.6 37.5 36.2 19.2 16.8 13.0 12.2 
• หญิง 75.7 54.2 44.1 39.7 37.1 36.2 18.6 16.5 12.6 11.6 

อายุ 75.9 53.0 43.7 38.7 37.3 36.2 18.9 16.6 12.8 11.9 
• 18 - 29 ปี 72.9 51.2 43.3 39.7 36.3 38.7 19.1 19.3 12.7 16.4 
• 30 – 39 ปี 77.3 52.8 44.1 38.1 40.3 38.9 14.2 16.7 14.0 13.8 
• 40 - 49 ปี 77.2 52.2 41.8 39.2 41.7 38.1 17.0 17.9 14.2 11.7 
• 50 - 59 ปี 77.7 55.0 48.0 39.2 36.3 39.3 21.0 16.1 13.5 10.2 
• 60 ปีขึ้นไป 74.5 53.3 41.5 37.6 32.7 28.1 22.2 14.2 10.3 8.5 

ระดับการศึกษา 75.9 53.0 43.7 38.7 37.3 36.2 18.9 16.6 12.8 11.9 
• ไม่เคยเรียน/ประถมศึกษา

หรือต่ำกว่า 
75.6 56.2 42.7 37.6 30.0 32.9 21.6 13.4 8.4 9.3 

• มัธยมศึกษา/ปวช. 76.2 54.0 44.1 37.5 38.3 35.7 17.9 17.2 13.6 12.0 
• ปวส./ปวท./อนุปริญญา 75.8 49.3 40.8 41.0 43.9 37.8 16.5 18.6 14.1 12.8 
• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 75.9 43.6 46.8 44.3 48.6 45.5 16.5 22.1 20.8 17.8 
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ตาราง 14 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

นโยบายเร่งด่วนทีต่้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 

การลดราคา 
ค่าพลังงานและ
สาธารณูปโภค 

การกระตุ้น
เศรษฐกิจ  

ผ่านโครงการ 
ดิจิทัลวอลเล็ต 

โดยให้ความสำคัญ 
กลุ่มเปราะบาง 
เป็นกลุ่มแรก 

การแก้ไขปัญหา 
ยาเสพติดอย่าง
เด็ดขาดและ 
ครบวงจร 

การจัดสวัสดิการ
สังคมให้

สอดคล้องกับ
สภาพสังคม  

ที่เปลี่ยนแปลงไป 

การปรับ
โครงสร้างหนี้ทั้ง
ระบบ โดยเฉพาะ
กลุ่มสินเชื่อบ้าน

และรถยนต์ 

การแก้ไขปัญหา
อาชญากรรม/ 
อาชญากรรม
ออนไลน์/ 

อาชญากรรม 
ข้ามชาติ 

การยกระดับ 
การทำการเกษตร

ให้ทันสมัย       
เพิ่มมูลค่า     

สินค้าเกษตร 

การสร้างรายได้
ใหม่ นำธุรกิจ

นอก 
ระบบภาษี  

และธุรกิจใต้ดิน      
เข้าสู่ระบบภาษี 

การส่งเสริม 
ปกป้อง

ผลประโยชน์
ผู้ประกอบการ
ไทยโดยเฉพาะ 

SMEs 

การส่งเสริม 
การท่องเที่ยว 

สถานภาพการทำงาน 75.9 53.0 43.7 38.7 37.3 36.2 18.9 16.6 12.8 11.9 
• ข้าราชการ พนักงาน 

ลูกจ้างของรัฐ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

76.0 51.2 47.8 37.0 46.8 37.8 26.4 18.9 14.0 12.3 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 77.2 46.6 43.6 41.4 45.0 42.0 13.2 17.6 14.1 16.2 
• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจ

ส่วนตัว 
76.1 56.9 44.1 38.6 38.3 37.4 13.7 18.0 16.4 11.3 

• เกษตรกร 70.4 52.9 39.4 27.3 32.6 21.2 56.4 16.6 10.7 8.9 
• รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/

ขับรถรับจ้าง 
78.4 60.0 42.1 40.0 32.7 34.8 15.8 15.6 10.0 10.5 

• อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/
แม่บ้าน นักเรียน/นักศึกษา 
ว่างงาน ข้าราชการบำนาญ
พิการ และชรา 

75.7 51.1 45.3 41.2 31.5 36.9 12.7 14.2 9.8 10.6 
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ตาราง 14 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามนโยบายเร่งด่วนที่ต้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด  และลักษณะทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

นโยบายเร่งด่วนทีต่้องการให้รัฐบาลดำเนินการมากที่สุด 

การลดราคา 
ค่าพลังงานและ
สาธารณูปโภค 

การกระตุ้น
เศรษฐกิจ  

ผ่านโครงการ 
ดิจิทัลวอลเล็ต 

โดยให้ความสำคัญ 
กลุ่มเปราะบาง 
เป็นกลุ่มแรก 

การแก้ไขปัญหา 
ยาเสพติดอย่าง
เด็ดขาดและ 
ครบวงจร 

การจัดสวัสดิการ
สังคมให้

สอดคล้องกับ
สภาพสังคม  

ที่เปลี่ยนแปลงไป 

การปรับ
โครงสร้างหนี้ทั้ง
ระบบ โดยเฉพาะ
กลุ่มสินเชื่อบ้าน

และรถยนต์ 

การแก้ไขปัญหา
อาชญากรรม/ 
อาชญากรรม
ออนไลน์/ 

อาชญากรรม 
ข้ามชาติ 

การยกระดับ 
การทำการเกษตร

ให้ทันสมัย       
เพิ่มมูลค่า     

สินค้าเกษตร 

การสร้างรายได้
ใหม่ นำธุรกิจ

นอก 
ระบบภาษี  

และธุรกิจใต้ดิน      
เข้าสู่ระบบภาษี 

การส่งเสริม 
ปกป้อง

ผลประโยชน์
ผู้ประกอบการ
ไทยโดยเฉพาะ 

SMEs 

การส่งเสริม 
การท่องเที่ยว 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน 75.9 53.0 43.7 38.7 37.3 36.2 18.9 16.6 12.8 11.9 

• น้อยกว่า 3,501 บาท 73.4 57.9 38.9 41.0 24.5 30.1 17.5 13.8 9.1 9.2 

• 3,501-10,000 บาท 76.3 55.1 45.1 37.5 34.1 36.1 21.4 14.8 10.9 10.6 

• 10,001-30,000 บาท 77.1 49.9 44.0 38.9 43.3 37.3 17.0 18.7 14.8 13.7 

• มากกว่า 30,000 บาท 71.2 46.7 42.7 40.6 50.1 43.9 16.3 22.8 22.6 15.2 

 

 

 

หมายเหตุ : ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
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ตาราง 15 ร ้อยละของประชาชน จำแนกตามความพึงพอใจต่อผลงานของร ัฐบาลเมื ่อบริหารงาน 

ครบ 2 เดือน และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 
ระดับความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาล   

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

เพศ 100.0 4.1 23.5 48.8 20.1 3.5 

• ชาย 100.0 4.3 23.0 47.5 21.4 3.8 

• หญิง 100.0 3.9 23.9 49.9 19.0 3.3 

อายุ 100.0 4.1 23.5 48.8 20.1 3.5 

• 18 - 29 ปี 100.0 3.4 19.7 48.7 25.5 2.7 

• 30 – 39 ปี 100.0 3.2 21.0 49.2 22.4 4.2 

• 40 - 49 ปี 100.0 3.7 19.7 50.0 22.3 4.3 

• 50 - 59 ปี 100.0 4.2 24.0 48.3 19.8 3.7 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 5.5 30.8 47.9 13.0 2.8 

ระดับการศึกษา 100.0 4.1 23.5 48.8 20.1 3.5 

• ไม่เคยเรียน/ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า 100.0 5.2 27.8 49.6 14.2 3.2 

• มัธยมศึกษา/ปวช. 100.0 3.5 23.8 47.6 21.8 3.3 

• ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 4.6 18.8 49.3 25.3 2.0 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 2.7 14.0 49.8 27.2 6.3 

สถานภาพการทำงาน 100.0 4.1 23.5 48.8 20.1 3.5 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 3.3 24.0 51.3 19.0 2.4 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 3.0 16.5 48.9 27.2 4.4 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 4.3 23.0 47.3 21.1 4.3 

• เกษตรกร 100.0 6.4 31.7 49.2 11.1 1.6 

• รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง 100.0 4.5 26.7 48.6 18.3 1.9 

• อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน 
นักเรียน/นักศึกษา ว่างงาน 
ข้าราชการบำนาญ พิการ และชรา 

100.0 3.8 24.8 49.3 18.1 4.0 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน 100.0 4.1 23.5 48.8 20.1 3.5 

• น้อยกว่า 3,501 บาท 100.0 4.8 28.1 50.0 14.8 2.3 

• 3,501-10,000 บาท 100.0 4.5 26.4 49.6 16.9 2.6 

• 10,001-30,000 บาท 100.0 3.8 20.1 47.5 23.8 4.8 

• มากกว่า 30,000 บาท 100.0 1.7 14.3 47.6 31.7 4.7 
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ตาราง 16 ร้อยละของประชาชน จำแนกตามความเชื ่อมั ่นในการบริหารงานของรัฐบาล และลักษณะ 

ทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 
ระดับความเชื่อมั่นในการบริหารงานของรัฐบาล   

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

เพศ 100.0 4.0 24.8 48.2 19.3 3.7 

• ชาย 100.0 4.1 24.2 47.2 20.5 4.0 

• หญิง 100.0 3.8 25.3 49.2 18.3 3.4 

อายุ 100.0 4.0 24.8 48.2 19.3 3.7 

• 18 - 29 ปี 100.0 3.3 20.4 50.4 23.2 2.7 

• 30 – 39 ปี 100.0 3.1 22.8 47.9 21.7 4.5 

• 40 - 49 ปี 100.0 3.2 21.9 48.7 21.6 4.6 

• 50 - 59 ปี 100.0 4.3 25.2 48.0 19.1 3.4 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 5.5 31.4 46.9 12.9 3.3 

ระดับการศึกษา 100.0 4.0 24.8 48.2 19.3 3.7 

• ไม่เคยเรียน/ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า 100.0 5.0 28.9 49.2 13.9 3.0 

• มัธยมศึกษา/ปวช. 100.0 3.4 25.0 47.8 20.5 3.3 

• ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 4.6 19.9 48.2 24.1 3.2 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 2.9 16.3 46.8 26.9 7.1 

สถานภาพการทำงาน 100.0 4.0 24.8 48.2 19.3 3.7 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 2.6 25.2 52.1 16.6 3.5 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 3.2 17.9 48.1 26.8 4.0 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 4.1 24.2 46.7 20.4 4.6 

• เกษตรกร 100.0 6.1 34.4 47.7 10.2 1.6 

• รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง 100.0 4.4 27.8 48.6 17.0 2.2 

• อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน 
นักเรียน/นักศึกษา ว่างงาน 
ข้าราชการบำนาญ พิการ และชรา 

100.0 3.7 25.6 49.2 17.3 4.2 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน 100.0 4.0 24.8 48.2 19.3 3.7 

• น้อยกว่า 3,501 บาท 100.0 4.8 28.2 50.5 14.6 1.9 

• 3,501-10,000 บาท 100.0 4.2 27.6 49.4 16.1 2.7 

• 10,001-30,000 บาท 100.0 3.6 21.8 47.0 22.8 4.8 

• มากกว่า 30,000 บาท 100.0 2.5 15.5 43.4 30.7 7.9 
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ตาราง 17 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล และแหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล  และ ลักษณะ 
ทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

รวม การติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล   

ติดตาม/รับรู้
เป็นประจำ 
(ทุกวัน)   

ติดตาม/รับรู้
เป็นบางครั้ง
บางคราว               

(รายสัปดาห์ 
- รายเดือน)   

แหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล 1 ไม่ได้
ติดตาม/ 
ไม่รับรู้ 

โทรทัศน์ สื่อสังคม
ออนไลน์ เช่น 
เฟซบุ๊ก ไลน์  

ติ๊กต็อก  
เป็นต้น 

ญาติ/คนรู้จัก วิทยุ ผู้นำชุมชน/
ผู้ใหญ่บ้าน/

กำนัน 

หอกระจาย
ข่าว/ 

เสียงตามสาย 

สื่อสิ่งพิมพ์ อาสาสมัคร
ประจำหมู่บ้าน 

เพศ 100.0 28.6 57.9 73.4 50.9 17.8 7.4 7.2 1.9 1.3 1.0 13.5 

• ชาย 100.0 30.3 56.7 73.8 52.6 17.5 8.6 7.2 2.0 1.7 0.8 13.0 

• หญิง 100.0 27.1 58.9 73.0 49.3 18.0 6.3 7.2 1.9 1.0 1.1 14.0 

อายุ 100.0 28.6 57.9 73.4 50.9 17.8 7.4 7.2 1.9 1.3 1.0 13.5 

• 18 - 29 ปี 100.0 14.7 62.9 51.5 65.7 10.3 2.0 4.3 1.4 0.9 0.5 22.4 

• 30 – 39 ปี 100.0 28.7 59.0 72.6 59.3 16.1 5.9 3.8 0.9 1.3 0.4 12.3 

• 40 - 49 ปี 100.0 26.3 63.4 73.9 67.9 17.3 6.6 5.8 1.1 1.1 0.8 10.3 

• 50 - 59 ปี 100.0 32.8 57.7 83.1 50.2 19.2 8.7 9.1 2.4 2.0 1.3 9.5 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 36.8 49.1 81.1 20.5 23.7 12.0 11.9 3.3 1.3 1.7 14.1 

ระดับการศึกษา 100.0 28.6 57.9 73.4 50.9 17.8 7.4 7.2 1.9 1.3 1.0 13.5 

• ไม่เคยเรียน/
ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า 

100.0 31.3 55.0 79.6 24.6 22.6 10.9 11.0 3.0 1.2 1.5 13.7 

• มัธยมศึกษา/ปวช. 100.0 25.1 60.8 69.8 61.1 16.0 5.9 6.2 1.6 1.2 0.8 14.1 

• ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 24.5 60.7 69.3 66.9 13.7 4.7 3.3 0.9 1.6 -- 14.8 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 36.1 53.6 71.9 75.4 13.3 4.7 3.2 0.8 1.9 -- 10.3 
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ตาราง 17 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล และแหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล  และลักษณะ 
ทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

รวม การติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล   

ติดตาม/รับรู้
เป็นประจำ 
(ทุกวัน)   

ติดตาม/รับรู้
เป็นบางครั้ง
บางคราว               

(รายสัปดาห์ 
- รายเดือน)   

แหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล 1 ไม่ได้
ติดตาม/ 
ไม่รับรู้ 

โทรทัศน์ สื่อสังคม
ออนไลน์ เช่น 
เฟซบุ๊ก ไลน์  

ติ๊กต็อก  
เป็นต้น 

ญาติ/คนรู้จัก วิทยุ ผู้นำชุมชน/
ผู้ใหญ่บ้าน/

กำนัน 

หอกระจาย
ข่าว/ 

เสียงตามสาย 

สื่อสิ่งพิมพ์ อาสาสมัคร
ประจำหมู่บ้าน 

สถานภาพการทำงาน 100.0 28.6 57.9 73.4 50.9 17.8 7.4 7.2 1.9 1.3 1.0 13.5 
• ข้าราชการ พนักงาน 

ลูกจ้างของรัฐ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

100.0 39.7 52.5 72.0 77.7 9.4 8.9 8.3 1.5 2.0 -- 7.8 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 22.6 61.9 63.0 71.9 13.2 2.5 2.5 0.6 1.4 0.3 15.5 
• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจ 

ส่วนตัว 
100.0 33.7 55.3 79.1 50.2 19.4 9.2 6.4 1.3 1.1 0.9 11.0 

• เกษตรกร 100.0 23.1 64.4 79.3 36.7 18.8 10.5 20.2 6.0 -- 2.6 12.5 
• รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/

ขับรถรับจ้าง 
100.0 23.8 63.7 77.3 48.6 22.8 8.6 8.5 2.3 2.4 1.3 12.5 

• อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/
แม่บ้าน นักเรียน/
นักศึกษา ว่างงาน 
ข้าราชการบำนาญ 
พิการ และชรา 

100.0 31.1 52.1 72.0 34.1 18.7 7.3 5.7 1.9 1.3 0.8 16.8 
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ตาราง 17 ร้อยละของประชาชน  จำแนกตามการติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล และแหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล  และลักษณะ 
ทางประชากร/สังคม (ต่อ) 

ลักษณะทางประชากร/สังคม 

รวม การติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล   

ติดตาม/รับรู้
เป็นประจำ 
(ทุกวัน)   

ติดตาม/รับรู้
เป็นบางครั้ง
บางคราว               

(รายสัปดาห์ 
- รายเดือน)   

แหล่งที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารของรัฐบาล 1 ไม่ได้
ติดตาม/ 
ไม่รับรู้ 

โทรทัศน์ สื่อสังคม
ออนไลน์ เช่น 
เฟซบุ๊ก ไลน์  

ติ๊กต็อก  
เป็นต้น 

ญาติ/คนรู้จัก วิทยุ ผู้นำชุมชน/
ผู้ใหญ่บ้าน/

กำนัน 

หอกระจาย
ข่าว/ 

เสียงตามสาย 

สื่อสิ่งพิมพ์ อาสาสมัคร
ประจำหมู่บ้าน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน 100.0 28.6 57.9 73.4 50.9 17.8 7.4 7.2 1.9 1.3 1.0 13.5 

• น้อยกว่า 3,501 บาท 100.0 27.5 53.8 69.2 28.6 20.8 8.0 8.6 2.8 -- 1.3 18.7 

• 3,501-10,000 บาท 100.0 27.8 59.4 75.7 43.0 19.8 8.4 9.1 2.5 1.4 1.1 12.8 

• 10,001-30,000 บาท 100.0 27.7 59.2 72.3 63.8 15.1 5.7 5.3 1.1 1.4 0.8 13.1 

• มากกว่า 30,000 บาท 100.0 43.2 47.4 73.7 74.0 13.6 10.1 2.9 1.0 2.1 -- 9.4 

 

 

 

 

 

หมายเหตุ : 1 ตอบได้มากกว่า 1 คำตอบ 
               --  ข้อมูลมีจำนวนเล็กน้อย 
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ตาราง 18 ร้อยละของประชาชนที่ติดตาม/รับรู้ข้อมูลข่าวสารหรือผลงานของรัฐบาล จำแนกตามการรับชม/
รับฟังรายการเสียงจากใจไทยคู่ฟ้า และลักษณะทางประชากร/สังคม 

ลักษณะทางประชากร/สังคม รวม 

การรับชม/รับฟังรายการเสียงจากใจไทยคู่ฟ้า 

รับชม/รับฟัง 
ทุกครั้ง   

รับชม/รับฟัง
บางครั้ง   

ไมไ่ด้รับชม/ 
รับฟัง 

เพศ 100.0 2.0 12.1 85.9 

• ชาย 100.0 2.5 12.6 84.9 

• หญิง 100.0 1.5 11.7 86.8 

อายุ 100.0 2.0 12.1 85.9 

• 18 - 29 ปี 100.0 0.8 11.3 87.9 

• 30 – 39 ปี 100.0 1.9 9.6 88.5 

• 40 - 49 ปี 100.0 1.8 13.3 84.9 

• 50 - 59 ปี 100.0 1.9 14.1 84.0 

• 60 ปีขึ้นไป 100.0 3.1 12.2 84.7 

ระดับการศึกษา 100.0 2.0 12.1 85.9 

• ไม่เคยเรียน/ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า 100.0 2.4 9.9 87.7 

• มัธยมศึกษา/ปวช. 100.0 1.9 12.3 85.8 

• ปวส./ปวท./อนุปริญญา 100.0 1.5 15.4 83.1 

• ปริญญาตรีหรือสูงกว่า 100.0 1.4 15.4 83.2 

สถานภาพการทำงาน 100.0 2.0 12.1 85.9 

• ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

100.0 3.6 21.9 74.5 

• พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 100.0 0.9 11.1 88.0 

• ค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว 100.0 2.7 11.2 86.1 

• เกษตรกร 100.0 2.2 14.7 83.1 

• รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/ขับรถรับจ้าง 100.0 1.3 12.3 86.4 

• อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ้าน/แม่บ้าน นักเรียน/
นักศึกษา ว่างงาน ข้าราชการบำนาญ
พิการ และชรา 

100.0 2.0 10.4 87.6 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน 100.0 2.0 12.1 85.9 

• น้อยกว่า 3,501 บาท 100.0 1.9 9.4 88.7 

• 3,501-10,000 บาท 100.0 1.9 11.3 86.8 

• 10,001-30,000 บาท 100.0 1.9 12.9 85.2 

• มากกว่า 30,000 บาท 100.0 2.5 19.2 78.3 
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